

SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA  PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA
AÑO VII - ÉPOCA VI BARCELONA, martes, 16 de junio de 1938 NÚMERO 1308

La Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas «evoluciona»

Después de dieciocho años de dictadura férrea, los comunistas rusos abren la puerta a los arcaicos principios del capitalismo privado, haciendo buena la frase de Lenin: «la libertad es un prejuicio burgués»

UN VIRAJE BRUSCO

De la «dictadura del proletariado», a un régimen de democracia burguesa

La U. R. S. S. reforma su carta magna. La Presidencia del Comité Ejecutivo Central ha aprobado el texto de una nueva Constitución, que será sometida al Congreso de los Soviets en noviembre, e indudablemente aprobado. Esta reforma implica un positivo avance en el reconocimiento de las libertades individuales, hoy negadas en Rusia. La famosa frase de Lenin: «La libertad es un prejuicio burgués», parece ser el pensamiento modificador de las actuales instituciones bolchevistas. Dictadura férrea, ejercida por un partido en nombre del proletariado.

Ahora parece que la famosa dictadura del Partido Comunista —o para ser más exactos, de sus dirigentes— afloja el nudo del lazo echado al cuello del pueblo ruso. Se humaniza, evoluciona hacia formas democráticas. ¿Hasta qué punto será verdad este buen propósito? ¿Se abandonan definitivamente los métodos de terror y de implacable persecución empleados hasta ahora contra todos aquellos que no aceptasen al cien por cien el pensamiento de los dictadores? Nosotros lo deseamos ardientemente. Quisiéramos ver a esos ciento cincuenta millones de campesinos y obreros unidos al yugo de Stalin, reanimarse con los aires de la libertad.

Pero después de cuatro lustros de despotismo encarnizado, de predominio de la Checa y de la G. P. U., es difícil admitir la idea de que esos mismos hombres que han cultivado la violencia y ahogado en germen todo intento de manifestación divergente con la línea oscilatoria de la política bolchevique, ofrecen de repente al pueblo el disfrute de las libertades mínimas reconocidas en cualquier democracia burguesa. ¿Es real dicho ofrecimiento, o tras la nueva Constitución seguirá en pie la dictadura comunista? Si es real, ¿qué causas han determinado este viraje brusco hacia el reconocimiento de la libertad del individuo?

El proyecto de Constitución que será sometido al Congreso de los Soviets, reconoce el derecho al trabajo, a pensiones por invalidez y vejez; mantiene la igualdad de los sexos; declara la libertad de conciencia, incluso en la práctica de los diversos cultos religiosos, de palabra, de Prensa, de reunión, etc.; garantiza la inviolabilidad de la correspondencia y de los domicilios, y establece que los ciudadanos sólo podrán ser detenidos por fallo del Tribunal competente o por decisión del procurador de Justicia.

Todas estas libertades han sido en Rusia dogmas muertos. La libertad de los ciudadanos ha dependido siempre, primero, de la Checa, y después de la G. P. U. La Checa y la G. P. U. son prolongaciones naturales de la Okhrana (Policía secreta zarista). La dictadura comunista no hizo otra cosa que seguir la tradición represiva. En cuanto a las libertades de Prensa, palabra y reunión, han sido totalmente nulas. En Rusia no se publican otros diarios que los oficiales. El Estado controla rigurosamente todas las actividades intelectuales y de dispersa índole. Los libros que se publican están todos encaminados a propagar las excelencias de la dictadura. Un escritor independiente está condenado a la impotencia. ¿Dónde publicar sus obras, si las imprentas pertenecen todas al Estado? Por eso nos tememos que las libertades que se consignan en el texto de la Constitución en proyecto sean letra muerta. No basta decir al hombre: «Sé libre». Hay que darle los medios para que pueda ejercer esta libertad, sin lo cual no pasa de ser una bella fórmula teórica. En Rusia, el Estado es el propietario de todo, y ya veremos los frutos que rinde la nueva Constitución.

Pero nos interesa destacar que los anarquistas han sido sañadamente perseguidos en Rusia por ejercer el derecho de crítica al nuevo Estado elevado sobre las ruinas del zarismo. El hecho de que hoy se reconozca al individuo este derecho, aunque no sea más que teóricamente, da la razón a nuestra posición. La dictadura no ha permitido siquiera el desarrollo de opiniones diversas sobre la situación rusa, y sobre la interpretación de la revolución en el seno del propio partido. Cada vez que nacía una corriente de oposición, era rudamente descajada, y los que la sostenían pagaban su audacia en las cárceles siberianas. Rusia ha sido un infierno para los que no se doblegaban al dictado de los gobernantes.

La reivindicación de la libertad por los anarquistas y anarcosindicalistas rusos ha sido permanente y afirmada con la propia sangre de sus militantes. Ya en los orígenes de la revolución, la Comuna de Cronstadt, «el orgullo y la gloria de la Rusia revolucionaria», según Trotsky, reclamaba frente a los Poderes centrales:

«Establecer la libertad de palabra y de Prensa para los obreros y campesinos, para los anarquistas y los partidos socialistas de izquierda.

«Asegurar la libertad de reunión de los Sindicatos obreros y de las organizaciones campesinas.

«Libertad a los presos de los partidos socialistas, así como a todos los obreros, campesinos, marineros y soldados encarcelados a causa de movimientos obreros y campesinos.»

Las peticiones de la Comuna revolucionaria, que había luchado con tanto heroísmo por hacer triunfar un nuevo sistema de vida socialista, se referían a todos los aspectos y perseguían la finalidad de hacer avanzar la reconstrucción hacia sus más perfectas expresiones. Nosotros reproducimos aquí solamente los puntos que se refieren a las libertades públicas. Por toda respuesta, la dictadura bolchevique envió sus divisiones contra los marineros y los obreros de Cronstadt, que hasta entonces consideraba como los «héroes de la revolución». Los cañones del Poder central dieron pronto cuenta de los descontentos. Y la dictadura se afirmó sobre el exterminio de la ciudad rebelde e inquieta que tantos servicios había prestado a la insurrección del proletariado ruso. Aquellos métodos fueron la característica del nuevo régimen. ¿Para levantar al Comunismo? No. Para crear un capitalismo de Estado despótico y cruel.

Hoy, después de dieciocho años de evolución llena de oscilaciones, de negociaciones del verdadero socialismo, de abandono del Comunismo integral para dar paso a los principios del capitalismo privado, la U. R. S. S. quiere reconocer, al fin, las libertades que han bravamente reivindicado los anarquistas afrontando todos los peligros. ¡Ojalá que todo esto sea algo más que una bella promesa!

CONCENTRACION INTERNACIONAL POR LA PAZ



Ante 20.000 personas habló en pro de la paz Marcel Cachin, líder comunista. ¿Qué les diría el pacifista de uno de los Estados más formidablemente armados, como lo es el ruso, y aliado a la Francia imperialista?

Huelva, 15. — Han quedado rotas las negociaciones entre la Empresa de las minas de Riotinto y los obreros de la misma. Las gestiones realizadas para resolver las diferencias no han dado resultados satisfactorios. Se ha anunciado la huelga en esta cuenca minera.

El líder del grupo «Claridad»

Largo Caballero ha hablado en Oviedo, en un acto organizado por las Juventudes Marxistas. No puede negarse que su discurso tiene cierto interés ante el momento culminante que vivimos en España.

Análisis el 6 de octubre asturiano. No fue justo en la crítica. Largo Caballero no recordó que la gloriosa insurrección asturiana alcanzó la empujadora apoteosis por el empuje que los mineros dieron al levantamiento de los parias del subuelo. Y los mineros obraron por impulso propio, pasando por encima de las consignas de los jefes.



Se manifiesta opuesto a la concepción de puros poderes. Comenta que tal cosa supondría la entronización de una dictadura burguesa. En este aspecto está acertado.

Respecto a la participación de los socialistas en el Poder, estuvo impreciso. Manifestó que para colaborar con los Gobiernos burgueses precisaba que se acordara en un congreso del Partido Socialista. Es decir, que si en el congreso de los socialistas se tomara la decisión de colaborar con los burgueses, Largo Caballero aceptaría de «gratito anore». No tragamos la píldora. Más claridad.

VALENCIA

Un temporal de agua malogró la concentración proletaria del domingo. — A causa de la lluvia no pudo celebrarse el mitin en la Plaza de Toros de Valencia

En el mitin de las Juventudes Libertarias de Levante se congregaron unas 20.000 personas

(De nuestro enviado especial a la región levantina)

La concentración proletaria de Valencia

Ayer, domingo, a las nueve y media de la mañana, debía celebrarse en la Plaza de Toros de Valencia un mitin de carácter regional, organizado por la Confederación Regional del Trabajo de Levante, para informar al proletariado levantino sobre los acuerdos tomados en el Congreso Nacional de la C. N. T., celebrado recientemente en Zaragoza.

Estaban anunciados, para tomar parte en este acto, los compañeros Aliaga, de Alicante; Juan López; Francisco Iglesias y Arín.

El mitin había despertado extraordinario interés, por lo que la afluencia de forasteros a Valencia fue enorme.

A las 6 de la mañana llegó un tren especial de Barcelona, conduciendo a más de un millar de trabajadores. De diferentes provincias y lugares del país llegaron nutridas caravanas de camiones y autocars.

Un verdadero temporal de agua impidió la celebración del acto, que prometía adquirir gran brillantez.

Desde primeras horas de la mañana, a pesar de la lluvia torrencial, las calles de la ciudad se vieron muy animadas con la presencia de los forasteros afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo. Numerosos camiones, repletos de trabajadores, recorrieron la población; y el público invadió los bares y cafés de la capital.

El proletariado de la localidad se unió a los grupos de forasteros lamentando que la inclemencia del

tiempo hubiese malogrado la concentración proletaria de la C. N. T.

Se asegura que el mitin de la Regional de Levante se celebrará el próximo domingo, en la Plaza de Toros.

La jornada de la tarde

A las dos de la tarde cesó por un momento la lluvia, adquiriendo mayor animación las calles de la ciudad. En seguida circuló el rumor de que el mitin confederal se celebraría por la tarde, rumor que no llegó a confirmarse.

Alrededor de las tres de la tarde volvió otra vez a caer un fuerte aguacero que no cesó hasta la madrugada de ayer, lunes.

El mitin de las Juventudes Libertarias

Pero, como estaba anunciado, por la tarde se celebró en los amplios sótanos del Mercado central el mitin de afirmación anarquista organizado por la Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante. La afluencia de público fue enorme, calculándose que asistieron al mitin unas 20.000 personas.

A las cuatro de la tarde, el compañero Alorda, que presidía, explicó la finalidad del acto, leyéndose numerosas adhesiones de distintas organizaciones obreras, culturales y anarquistas.

El niño Salvador Martínez, de diez años de edad, agregado a la expedición de los camaradas de Benitoja, pronunció un breve discurso recor-

dando al viejo camarada fallecido Domingo Germinat, el cual emocionó al público con sus palabras impregnadas de hondo sentimentalismo.

El público manifestó su más entusiasta protesta cuando el presidente comunicó que el alcalde de Elda, electo por el Frente Popular, no había autorizado la salida de cuantas camionetas repletas de trabajadores de Elda, que querían asistir a la concentración proletaria y anarquista.

El compañero Mayordomo, en nombre de las Juventudes Libertarias de Valencia, trató de una invitación de fusión de las Juventudes Marxistas unificadas con las Juventudes Libertarias.

Hizo referencia a una reunión que

(Pasa a la página tercera)

El líder de la burguesía catalana

En el centro catalanista del doctor Robert, ha perorado prolijamente el Lowenstein catalán. Sus palabras alcanzaron cierto interés al enjuiciar el principio de autoridad y el mantenimiento del orden.

Francisco Cambó sostuvo la tesis de que los actuales gobernantes deben mantener a toda costa los intereses de la burguesía. Com-



batió a las izquierdas, pero afirmó que a pesar de las discrepancias circunstanciales no se levanta ningún despeñadero entre derechas e izquierdas. Arengó a la grey que le escuchaba para que coadyuven a la conservación del patrimonio capitalista. Y que a las izquierdas no hay que tratarlas a rajatabla mientras sigan defendiendo las cajas de caudales.

El progenitor del «Anarquista de Tarrasa», dice que precisa pensar remedio al estado de anarquía en que vive España y que los gobernantes no necesitan a derecha. Se lamenta de los posibles desventuros de la actual situación. Teme que los acontecimientos pongan a raya los deseos de la burguesía. Hasta aquí el discurso catalán.

No hubo el asonido de la clase trabajadora que no olvidaremos al famoso pulgón que en la época de Martínez Anido sembró el dolor en los hogares miserables. Estamos atentos al curso de la historia.



—¿Qué ganas tengo que mis obreros me pidan más jornal...?
—¿...?
—¿Puedo pagar después subir los precios de mis artículos.

COLABORACION

Hacen falta títulos
Ante la amenaza de una dictadura de izquierdas

por JUAN LOPEZ

No seremos nosotros quienes vengamos a negar la existencia de un amplio campo de factura fascista, contra la República del Frente Popular.

Ahora bien. Los republicanos más o menos inmunizados del aliento reaccionario de la política y del capitalismo español, no saben, o no pueden, o no quieren explicarse como todo eso es posible al término de cuatro meses del triunfo electoral, por virtud del cual el Poder les bajó nuevamente del cielo.

No. Según la siempre maquiavélica, esa conspiración existe también en determinadas zonas del proletariado, con lo cual se quiere colocar en el mismo plano de delincuencia, a las huestes de fascistas asesinos y a los obreros revolucionarios.

Y, ¿qué títulos presentan esos aspirantes a dictadores para cometer o intentar cometer un desenfureo de tal magnitud? ¿Es, acaso, un "heroísmo" en las decisivas jornadas de octubre?

Hacen falta títulos para tantas agallas. Si la República burguesa, o también, vacilante, ante la conspiración bien articulada del fascismo, no es precisamente porque el proletariado, con una energía y una voluntad que nadie puede negar ni suplantarse, se defendió en su propio terreno contra ese fascismo y sus protectores republicanos.

A los republicanos les falta heroísmo para dejar paso a lo que España lleva en sus entrañas, y que no es, precisamente, una grisante República burguesa. No saben resignarse al único heroísmo que les es ya permitido, el suicidio, y quieren tomarse en serio el papel de "dictadores de la democracia", que equivale a declararse en lucha contra el cielo y la tierra.

Reconocemos, pues, la presencia del peligro fascista. Hoy más que nunca. Pero hay que precisar bien los dominios de ese fascismo, los elementos que lo gestan, quiénes lo protegen, quiénes les abren el camino. ¿Quedarnos a salvo los republicanos, los que piden un Gobierno de fuerza? Ya sabemos a qué atenernos. La unidad democrático-fascista, constituye la paradoja de este momento. Ante ello, los hechos del proletariado deben ir delante de las palabras.

Valencia, junio, 1936.

EL PROCESO DE ORAN

LA AGRUPACION CULTURAL

con el título "El proceso de Oran-Casablanca", la Comisión encargada de la defensa de los compañeros encarcelados en este proceso ha publicado un folleto del que damos cuenta oportunamente y del que transcribimos algunos de sus capítulos, contribuyendo así a la divulgación del folleto, cuya venta se destina a cubrir los gastos de este proceso y a poner de relieve el crimen legal que amenaza a un grupo de camaradas nuestros residentes en el Africa francesa.

«Asociación de malhechores»

La fraternal acogida que la Agrupación Cultural dispensó a los revolucionarios que iban llegando procedentes de España después de la revolución de octubre, fue la gota que rebasó el vaso a los ojos de las autoridades y la burguesía oranesa. Porque, ¿cómo tolerar que en tanto autoridades y privilegiados se juramentan para cerrar el paso a los intrusos revolucionarios, negándose documentación por carecer de trabajo, la Policía: negándose trabajo por carecer de documentación, la patronal: un grupo de locos se hiciera solidarios de los recién llegados y les brindara su solidaridad?

Meza después, los componentes de la Agrupación Cultural habían de saber que al solidarizarse con aquellos hombres habían firmado su sentencia de muerte como entidad social y se hacían candidatos a la Guayana como individuos.

Hoy ya lo saben... Hoy no queda ni un solo miembro de aquella Agrupación que no se halle entre rejas acusados de atacadores y de "asociación de malhechores". Este es un caso único en los anales de la historia de la sociedad capitalista. Las mismas leyes que el capitalismo manda hacer, establecen ciertas distinciones y graduaciones de delito en virtud de las que se exige de responsabilidad criminal o de cualquier índole a quienes, ignorándolo, se mezcla y relaciona con el delincuente. Lo contrario sería una monstruosidad mayor unida a la monstruosidad en sí de la ley.

es la hora en que no han podido especificar claramente, concretamente qué relación y en qué grado la Agrupación Cultural era esa tan cacareada "asociación de malhechores". La Policía, como los jueces

se hacen una suspensión en el vacío de la duda, y no pueden definir el delito, individualizarlo, señalar qué cometido cupo a cada uno de los detenidos en la comisión del delito, ni si realmente fueron éstos los autores materiales y morales del hecho. Esto después de cinco meses de actuación judicial y policial. Cinco meses durante los cuales los detenidos se han pasado el tiempo entre la enfermería

y la celda.

Vejámenes que sólo abogados competentes que se encargaran de la defensa de estos camaradas, podrían darnos a conocer totalmente, ya que después de cinco meses de encarcelamiento, aquellos seres continúan incommunicados y por tanto imposibilitados de comunicarnos lo que con ellos se está haciendo, cosa ésta que sólo fragmentariamente conocemos.

Desearios de ser justos, no queremos nosotros inflar el globo de la fantasía. Nos limitamos a reseñar vagamente el largo proceso de este hecho y a poner de manifiesto la serie de anomalías e injusticias que van procediendo los acontecimientos a través de los que distinguimos el propósito preconcebido en las autoridades francesas de hacer reo de delitos a los componentes de la Agrupación Cultural. A este propósito no se fundamenta más que en una cosa. En ésta: Los componentes de la Agrupación Cultural son, en mayoría anarquistas. Como anarquistas, y por serlo, se les quiere mandar a la Guayana. De persecución contra el anarquismo y no contra la delincuencia común debe de denominarse este escandaloso affaire. ¿Retornamos, señores jueces, señores políticos?

propósito de hundir a esos seres en el presidio, como anarquistas y no como a vulgares delincuentes! ¡Si, señores al menos! ¿Es mucho pedir? Entendemos que no.

Muy interesante

Se ruega al compañero que hizo la suscripción en el Congreso de Zaragoza en favor de las víctimas de Puerto Paniza, el día 11 de mayo, en la sesión de la noche, si recuerda haber recibido 15 pesetas de la Federación Local de Sindicatos Unidos de Barcelona, lo haga constar para su satisfacción de este Comité, ya que en ninguna lista aparece dicho donativo.

Contesta por mediación de SOLIDARIDAD OBRERA en "Avisos y Comunicados".

Se impone la libertad inmediata
Los emigrados antifascistas que se hallan en la Cárcel Modelo

Llevamos largos meses en la Cárcel Modelo. El motivo de la detención obedece solamente a que no poseemos la documentación que exigen las autoridades españolas.

Los sufrimientos de los emigrados son indescriptibles. El derecho de asilo no existe en absoluto. En los países que se respetaba la condición social y política de los emigrados se ha elaborado un volumen tan enorme de leyes que imposibilitan la permanencia de los exilados. La prohibición del libre atributo de ejercer una profesión, empuja a los emigrados a la miseria, sin paliativos. Gracias a esta incomprensión y ausencia de equidad, caemos en manos de los agentes de Policía. Dado nuestro estado miserable, se nos arresta y se nos coloca más allá de la frontera.

Los criminales del fascio encuentran en los países que predominan la plaga fascista, una acogida hospitalaria y gran de amplia protección. En cambio, los emigrados antifascistas son perseguidos encarnizadamente por las fuerzas reaccionarias de todos los países y son cazados como viles alimañas.

Dentro de pocos días ha de celebrarse un Congreso Internacional en París, con el objeto de solventar la dolerosa situación de los emigrados antifascistas. De las resoluciones de este Congreso dependerá, en gran parte, la suerte de miles de concienciosos trabajadores y revolucionarios.

El presidente de la República española manifestó su adhesión y simpatía por el Congreso de París. El presidente del Parlamento catalán presentó al Comité organizador del Congreso una serie de proposiciones entre las que se destacan el derecho de asilo y la igualdad en el dominio económico, cultural y gremial. Largo Caballero y Compañys defendieron igualmente las proposiciones del presidente del Parlamento catalán.

Teniendo en cuenta nuestra condición de emigrados, deseamos con toda nuestra alma, que las tareas del Congreso se vean coronadas por el éxito. Pero queremos advertir a los delegados de España, tanto al señor Casanovas como a los restantes señores que asistan al Congreso de París, la existencia de un caso que está en flagrante contradicción con los auspicios del Congreso.

Los emigrados antifascistas de la Cárcel Modelo de Barcelona, después de haber solicitado en vano su liberación por medio de telegramas y peticiones razonadas al Gobierno de España y al señor Compañys, declararon la huelga del hambre, que fue interrumpida al tercer día, por haberles prometido las autoridades centrales de Madrid la libertad inmediata

ta y el derecho de asilo. Las autoridades catalanas nos dieron las mismas seguridades que las de Madrid respecto a nuestra liberación.

Pero han transcurrido tres semanas y aún permanecemos en la cárcel. Nos limitamos a señalar los hechos. Pero en vista de que no se atienden nuestras justas quejas, hemos acordado plantear de nuevo la huelga del hambre para el día 18.

Paul Schmidt, Egon Helfeld, Hans Antischer, Emil Tre-

Conflicto a bordo del vapor "Manuel Arriás"

Al gacelero del «Cierro»

No más de su asombro la tripulación del vapor "Manuel Arriás". Poco escrupuloso ha demostrado el gacelero de "El Noticiero" al publicar en su edición del sábado una gacelilla que se refiere al conflicto número uno de dicho vapor. Toda ella es una falsedad y llena de mala intención. ¿Quién le ha informado o dado esa nota?

Debe saber el "escritor" que al que la tripulación "ha tomado determinada actitud"; pero es todo lo contrario de lo que dice dicha información.

Sepan de una vez que a ese dignísimo capitán, que tanto quiere su tripulación, no lo jubila la Compañía por haber cumplido la edad. ¡Lo echa! Se le quiere echar del barco y de la Compañía como a un perro.

¿Cómo va a jubilar, cuando hay cientos de empleados (algunos implorando caridad) que no cobran jubilación por estar la Compañía en liquidación? Ni en la época de las vacas gordas tuvo una Caja para jubilar a sus empleados, y cuando hubo el símil de la jubilación, fue algo vergonzoso y lleno de injusticias.

De modo que la tripulación se opone a que se jubile a su capitán? ¿Qué sarcasmo y qué poca vergüenza!

Este conflicto, como otros que hay pendientes, no sólo afectan al "Manuel Arriás", afectan a toda la flota. La poca seriedad de la Compañía está creando y re-creando el conflicto. Ella, sabrá el por qué.

Mal informa a la opinión "El Noticiero". Si todos los asuntos sociales los informa con tanta seriedad, arreglélos está.

Por hoy, nada más... ¿No lo jubila; lo quiere echar? ¿Estamos?



Antes, en Sitges, se celebró un homenaje a Rusiñol. Sería curioso poder conocer la opinión del homenajeado. Seguramente que "En Tiam" se hubiera sentido ofendido de verse homenajeado por los que tan poco han sabido copiar de su vida y de su obra.

De vivir Rusiñol en esta época de catalanismo de "credencial", es más que probable escribiera otra "Gente bien" dedicada a los aprendices de gobernantes.

Santiago Rusiñol pertenecía a la raza de los catalanistas que tenían a orgullo el vivir del propio estuerzo sin admitir ni la sombra de un anticipo. El autor de "El maitre", "La nave" y "Luzón del señor Kestev" no puede ser homenajeado por los que han hecho del catalanismo una herida de habichuelas.

Rusiñol retrató perfectamente a los políticos en su excelente novela que se titula, si no recordamos mal en estos momentos, "En Francisco de Sant Coloni". Seguramente que algunos de los que ayer acudieron a Sitges podrían adoptar dicha novela como una autobiografía.

Como hombre, Rusiñol fué un rebelde frente a todos los convencionalismos. En cualquier de sus actividades intelectuales: arte, literatura, teatro, tuvo siempre una personalidad propia. Sin transacciones ni panyasadas. Jamás su estómago fué el centro directivo de sus actos. Irónico, de una ironía sublime y profunda, nunca admitió a nadie para obtener un favor; antes al contrario, su popularidad se amasó dando latigazos y mordiscos a troche y moche.

Su vida está llena de anécdotas que cada uno de ellos son el reflejo de su costurera moral, muy diferente de las costureras morales que se han dado cita en el "Cau Ferrat".

Santiago Rusiñol, con Ignacio Iglesias son dos puntales de la intelectualidad catalana que no han sido sustituidos y es difícil que lo sean durante bastante tiempo.

Lo que se ha dado en llamar el "recomendamiento de la nuestra personalidad" ha sido la muerte de toda la intelectualidad catalana. Mientras Cataluña ha sido "un pueblo optimista", sus intelectuales se han distinguido por liberalismo y humanismo. Los cambios producidos por el fascismo, pero no un Rusiñol. Última que éste, atayer, no pudieron estar presentes.

Como habíamos previsto, ha terminado la huelga general declarada por los trabajadores franceses. Estos abandonan las fábricas que en magnífica gesta revolucionaria habían ocupado, obedeciendo a las indicaciones de los líderes socialistas y comunistas.

León Blum ha triunfado plenamente sobre el proletariado de Francia, como en 1924 triunfara Giolitti, dando un golpe de muerte a los trabajadores italianos.

En Bélgica se repite la historia...

Durante dos semanas los jefes de los partidos Católico y Socialista, señores Van Zeeland y Vandervelde, fracasaron en cuantas tentativas hicieron para formar Gobierno.

Mientras se debatían las ambiciones políticas, los trabajadores belgas siguiendo el procedimiento puesto en vigor por sus hermanos franceses, se declaraban en huelga, ocupando fábricas y talleres.

En Amberes y Lieja el movimiento tomó caracteres alarmantes notándose en toda Bélgica la falta de carne y otros artículos de primera necesidad. En vista de esta situación, el rey reunió en Palacio a todos los jefes de los partidos políticos rogándoles que hicieran un esfuerzo supremo para constituir Gobierno, a fin de asegurar el orden público en el país.

Como siempre, los políticos —desde los conservadores a los socialistas— olvidaron sus deudas y llegaron a un acuerdo absoluto para defender a la Monarquía y los sagrados intereses del capitalismo.

Y el Gobierno ha sido constituido. Lo integran tres católicos, tres socialistas, dos liberales, dos demócratas cristianos, y un conservador.

Cumpliendo fielmente las indicaciones del monarca, el Gobierno ha tomado las primeras medidas para asegurar el orden público y defender el principio intangible de la propiedad.

La gendarmería ha desocupado las fábricas que estaban en poder de los trabajadores impidiendo también la ocupación de 34 minas, ya que también se declararon en huelga 17.000 mineros.

No hay duda que el socialismo sabe cumplir su misión histórica y defende con abnegación y sacrificio las justas aspiraciones de los oprimidos. Brindamos estas lecciones a los trabajadores de España.

ACTUALIDAD

Las cárceles y los presidios no han de ser antros de tortura

Un profesor de Derecho Penal, ha tomado la palabra desde los escaños del Congreso. Ha hablado como diputado y como técnico en la materia. No se aburrirá calificados al examinar el lamentable espectáculo que se presenta, en el diario, en los centros de reclusión.

Jiménez de Asúa, ha relatado a grosso modo la vida de los reclusos. Ha denunciado el negocio que realizan los directores de los establecimientos penitenciarios con los artículos alimenticios. Desde SOLIDARIDAD OBRERA hemos dicho repetidas veces que en el vecindario de la cárcel catalana, el ex director de la Cárcel Modelo —Rejas—, vendía los comestibles a un precio mucho más elevado que en la calle. Las autoridades burguesas no nos concedían crédito. Pero ahora lo dice Jiménez Asúa.

El penalista denunció la deficiencia de las cárceles y presidios. No tienen condiciones. La mayor parte de los lugares de encierro se asemejan, con perfecta similitud, a las pocilgas. La humedad causa estragos en los reclusos de los presos. El hacinamiento en las alcobancas y en las celdas, sólo puede compararse al hacinamiento de las bestias.

Seguimos el ruego hecho por Jiménez Asúa. El rancho es infecto. No puede tolerarse que a los presos se les den cuatro patatas, unas cuantas judías y una lonja de tocino. Además es necesario que se termine la costumbre de repartir

la comida en voluminosos cnbes. Es un espectáculo desgraciado. La comida hay que servirla en lugares debidamente acondicionados. Las cárceles han de tener sus comedores.

También habló el penalista de la idiosincrasia de los directores. Condenó la conducta de un gran número de ellos. Es urgente que se expurgue del Cuerpo de Prisiones a los funcionarios que se han ensuciado con los reclusos. Recordamos en este instante al tío Rojas, Iglesias, Elorza.

El ministro de Justicia ha anunciado la reforma del Reglamento de Prisiones. Vamos a aprovechar los propósitos de un ministro, para hacerle desde estas columnas unas cuantas consideraciones.

El ideal estándar de humanidad consistiría en la supresión de cárceles. Pero en el momento actual no hemos llegado a ese instante de superación. La realidad nos sitúa ante un grave problema. Por esta razón, no podemos omitir la suerte de los miles de seres humanos que se hallan tras rejas.

El ministro de Justicia, redactará un extenso artículo. No somos partidarios de que se llenen copiosas revistas de papel. Pocas líneas y una gran dosis de humanidad.

No olvide el ministro que los presos son hombres y que si delinquen no son culpables. Establezca causas del delito. Procure, pues, que las cárceles y los presidios no sean antros de tortura.

Contra las luchas fratricidas

Los organismos sindicales de Valladolid y Baracaldo, con motivo de los sucesos de Málaga, se dirigen al proletariado en demanda de serenidad

Recibimos el siguiente telegrama de Valladolid:

"Ejecutiva Federación Local Sindicatos Obreros U. G. T. y Comité Federación Local Sindicatos Unidos C. N. T. acuerdan unánimemente aconsejar cesen inmediatamente luchas fratricidas, compañeros malagueños que servirán evolucionar hacia entropamiento deese fraternal alianza que todos sentidos."

Por su parte, la C. N. T. y U. G. T. de Baracaldo (Vizcaya) han hecho público el siguiente manifiesto, dirigido a los trabajadores de aquella localidad y a la clase obrera de España, que nos envían con ruego de inserción:

"A la clase obrera en general y a los camaradas de la C. N. T. y U. G. T. en particular. — Sabida por todos es la necesidad de unir los esfuerzos del proletariado en defensa de nuestros intereses, y, por tanto, no será menester resaltar mucho sobre la necesidad de nuestra fraternidad como obreros explotados, como hermanos de clase y como humanos, debe mantenerse, afirmarse, y pasando por encima de prejuicios y personalismos consolidarse definitivamente.

"Sucesos verdaderamente dolorosos y lamentables están aconteciendo en diversos puntos de España, que dificultan nuestras ilusiones y aumentan

las dificultades naturales de nuestra labor de aproximación, fortaleciendo a nuestros enemigos.

"Ante esta situación, la Comisión de la C. N. T. y de la U. G. T. de Baracaldo lamenta y protesta dolorida de lo ocurrido, y reclama de todos seriedad, cordura, reflexión y fraternidad. Esperamos de todo el proletariado malagueño una actitud serena ante hechos desgraciados, que la impiden en unos casos, la incompreensión en otros y la fatalidad en los más, hacen que la sangre de nuestros hermanos sea derramada estérilmente para la causa de su emancipación, y esta misma sangre marque la línea divisoria y de odios entre nosotros, aprovechando únicamente su derramamiento a nuestro enemigo común: el capitalismo.

"Por la C. N. T. y la U. G. T. — La Comisión."

"Nos complacen esta reacción contra las luchas fratricidas que han ocasionado las calles de Málaga. Aquellas insensibles acciones, lejos de ahondar las divergencias proletarias, deben servir para afirmar la cohesión de que solamente la estente revolucionaria de las dos centrales proletarias puede dar al traste con el régimen capitalista. Y afirmar el deber de que no se vean aquellas pugnas sangrientas.

COMITE REGIONAL DE CATALUÑA

A todos los Sindicatos

Las necesidades del diario, nos obligan a llamar la atención a los camaradas de todos los Sindicatos, para rogarte tengan en cuenta la situación restringida de espacio con que contamos actualmente, y hagan todos los esfuerzos, para hacer los trabajos lo más sintéticos posible.

Comprendemos perfectamente que las cosas se quieran explicar detalladamente, para facilitar la comprensión de los trabajadores. Pero también ha de tener en cuenta los Sindicatos, que los 8 páginas actuales, con el formidable resurgir confederal, son impositivos para dar cabida a todo el material sindical que llega. La única forma de dar satisfacción a todos, es siendo sintéticos, muy sintéticos.

Otro aspecto del problema, es la aglomeración de bases de trabajo. Se acumulan un sinnúmero de bases, que nos mandan para su publicación. La Redacción, no sabe qué hacer, cómo dar salida a tanto original. Todos consideran arduísimo la publicación de lo que mandan. Todos dicen que es un problema poco menos que de vida o muerte del Sindicato a la Sección. Todos, exigen, en fin, que se publique lo suyo. Y no es posible. Y menos publicarlo al día.

Otro aspecto aún. SOLIDARIDAD OBRERA, tiene hoy un carácter, oficialmente nacional, ya que no aparece "C N T". Ello da por resultado que de provincias venga también abrumantísimo original. Y es preciso insertarlo.

Bastará lo dicho, para no tener que insistir más, y procurar entre todas que nuestro diario pueda captar los días que faltan para que funcione la nueva rotativa, con lo cual quedarán solventadas estas restricciones, ya que a diario sacará 12 páginas, y podrán hacerse extraordinarios de 24. Sólo se trata de 15 días. Transcurridos éstos, la rotativa podrá ser integrada. Esperamos, pues, que todos sintéticos, reduzcan al menor volumen el original que manden. De lo contrario, no será posible atender a todos, muy a pesar de la buena voluntad de la Redacción y el deseo nuestro.

El Comité Regional

Provincias

Desde Utrera

A los campesinos jornaleros, ranche- ros, aparceros y pequeños propie- tarios de esta comarca

Saludos cordiales.
Campesinos: Escuchad a quien os habla por mediación de estas almenas y rosas blancas y pensad honda e imparcialmente sobre lo que os digo. Que os habia, queridos hermanos, cada vez de vuestra propia experiencia, con sus dolores, angustias y sinsabores. Apagar el odio para que podais quedar enterados de esas tan urtas como necesarias. Después de esto haced lo que más prudente consideréis no incurriendo jamás en la vana de cerrar los ojos.

Podríamos narrar la historia de vuestra esclavitud. Si no lo hacemos, es por temor a perdernos en la inmensidad del tiempo. Ha sido tanto, que vale más olvidarlo para así evitar confusiones y molestias. Habíamos sido y somos ahora los mismos. Hemos vivido y vivimos, calando nuestros dolores con el reconocimiento explícito de algo irrazonable que ha vivido y vive entre nosotros y con la realización de este mundo exasperado, haciendo un alto en el equivocado camino de nuestro afán por la conservación de la vida, y emprendiendo de nuevo, con más ímpetu y conocimiento de causas, la marcha hacia los horizontes de libertad, amor y fraternidad, que nos convertirá en totipotentes y justos y nos fusionará en una sola familia apta para las relaciones más excelsas que pueda concebir mente humana.

Queremos no pecar de parciales en asuntos tan delicados como el que nos ocupa. Por ello os invitamos a que analizéis profundamente por vuestros propios esfuerzos las causas de tanto malestar. La armonía y la equidad son el sostén conatural de lo justo. Donde éstas no están la injusticia absorbe sobre sus tentáculos cuanto hay a su alrededor, trastocando los resortes armónicos de la razón y violentando los instintos más sanos de los eternos "adanes" que interrumpiendo el lazo de comprensión que nos permite entendernos y ser felices, persisten en mantenernos en constante guerra sin paz.

¿Es justo la propiedad de la tierra? Rotundamente, no. Esta, al igual que el aire que respiramos y el agua que bebemos es de todos y no obra con justicia ni equidad aquel que intente apropiarse de estos elementos. Podemos cargarnos de rebus y transportarlos de aquí allí, pero no

podremos transportar el aire, el agua y la tierra. Toda la vida precaria el hombre para poder juntar en un sitio determinado, una falanga de tierra y entonces poder llamarse dueño de ella. Los que esto no hacen y se consideran dueños absolutos de ella, son injustos, ya que sostenidos en la fuerza armada se hacen dueños de lo que es de todos, haciendo más que difícil la vida de cuantos viven de la tierra. A unos, negándoles el derecho de cultivarlas; a otros, absorbiendo en rentas y otras gabelas el producto íntegro de su trabajo.

¿Qué hacer? Organizarnos conjuntamente jornaleros, rancheiros, medianeros y pequeños propietarios en una sola organización de clase que interpete fielmente lo justo y equitativo, lo lógico y razonable de este magno problema y de vuestras acciones libertarias. La Confederación Nacional del Trabajo, en su último Congreso, ha tenido muy en cuenta el problema de la tierra, presentando soluciones satisfactorias a nuestros anhelos de emancipación. A ella, pues, habéis de agruparos sin recelos de ninguna clase, sin perder el tiempo en quecheneos, indignos de los que ansian romper todas las cadenas.

Todos a ella, si queremos que la tierra nos pertenezca y terminen con latifundistas y terratenientes que explotan vilmente a los que honradamente anhelan fructificar la tierra y disfrutar o gozar de sus beneficios.

Para tomar acuerdos y fijar normas quedéis invitados a la asamblea-mitín que se ha de celebrar el 21 de junio en "Villa Libre" (Los Alguaciles Bajos), a las diez de su mañana, en la que intervendrán los compañeros Margazeta, de Morón, Carlos Zimmerman y Manuel Ortega, de Sevilla y otros compañeros, que disertarán sobre el problema agrario y asentamientos de campesinos y Comunismo Libertario.

Campesinos, para defenderos, tenéis que uniros como asimismo para no pagar la renta! ¿Que no haya ni un campesino que se adelante a pagar la renta! ¡El que quiera renta que trabaje!

Añ que todos al mitin si queremos que algún día la tierra nos pertenezca.
Por el Comité,
Andrés Redondo Aguilera

DESDE MADRID

Los obreros del Ramo de la Madera se declararon ayer en huelga general

(Por teléfono)

Desde la capital de la República notifican los compañeros pertenecientes al Sindicato de la Madera, que ayer quedó planteado el conflicto contra la Patronal de dicho ramo para conquistar unas bases de tra-

bajo que hace días habían presentado. Prometen informar extensamente sobre dicha huelga, pero de momento ruegan a las demás localidades que no permitan el envío de muebles para Madrid.

Federación Provincial de Juventud des Libertarias de Valencia

A todas las Juventudes Libertarias y simpatizantes de la provincia

Notificamos a todos los compañeros, por mediación de este comunicado, que los que deseen relacionarse con este Comité Provincial, que nuestra dirección es la siguiente: Germán J. Esteve. — Calle del Norte, 14. 1.º Benicarló (Valencia).

Las camaradas de Oliva tomarán nota de ello, y lo más rápidamente posible nos mandarán su dirección, para la buena marcha de la relación de nuestro organismo juvenil.

También comunicamos a todas las compañeras y compañeros, que el mitin juvenil y la firma de confraternidad anarquista de Játiva, se celebrará el domingo, día 21 del corriente.

Los que están anotados para asistir, se entrevistarán urgentemente.

con los compañeros German y Alorda, para hacerles entrega de su correspondiente vale. El día 16 quedará cerrada la inscripción. El precio es de tres pesetas ida y vuelta, en autocar.

La salida será del local social del Ateneo de Divulgación Anarquista, Plaza de Ferrer Guardia (antes Pellicer), núm. 2, a las seis de la mañana, y el regreso de Játiva, a las nueve de la noche.

En vista del gran número de camaradas y simpatizantes que están inscritos, esperamos que os entrevistéis, para el mejor control de la expedición, con los compañeros más arriba citados.

Os saluda fraternal y anarquísticamente. — El Comité Provincial.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE MADRID

Aclaración importante

Ha llegado a nuestras manos una nota que va avalada por un sello de forma oval, que dice: "Comité de Parados—Unidad Sindical—U. G. T.—C. N. T.—Radio Sur—Madrid".

Como la otra organización interesada, U. G. T., no ha salido al paso de esto, debido quizá a que previamente le había autorizado, hemos de decir a los que sin ningún escrúpulo se permiten usar usándola, las iniciales de la Confederación Nacional del Trabajo, que no estamos dispuestos a permitir que nuestro nombre y nuestras iniciales, excesivamente honrados e ilustres para andar en bocas malintencionadas y manos escameadoras, se empleen a espaldas nuestras para el fin que sea.

Añadimos que esta hoja fue recogida a dos "camaradas" del Circulo Socialista del Puente de Segovia, uno; y del Radio Oeste del Partido Comunista Español, el otro, como así lo acredita la documentación que de ambos individuos obra en nuestro poder.

Por si esto fuese poco, hemos de adicionar que durante el reparto de

pan efectuado en el Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa, exigían la presentación de carnets, a los cuales tomaban el número de filiación. Llegado al extremo de imprimir, en algunos de ellos, un sello que nada tiene que ver con la organización que usa tales documentos.

Ya la Comisión que se personó en el citado Ayuntamiento, remarcó que "nadie con ningún pretexto, puede hacer anotaciones ni sellar nuestros documentos", pero conviene hacer notar una vez más para su general conocimiento.

Nada ya nos sorprende. Lo esperamos todo. Por eso advertimos que carece de valor cuanto en nuestro nombre quiera hacerse, si no ha sido avalado antes por algunos de nuestros organismos representativos.

La personalidad y los métodos de la C. N. T., son de sobra conocidos por el pueblo.

Por la Federación Local de Sindicatos Unicos.
El Vicesecretario
Madrid, 13 de junio de 1936.

DESDE SADA

CONSIDERACIONES Un llamamiento a la juventud

A vosotros, jóvenes, que sois el dinamismo subterráneo, la antorcha de un nuevo mundo que pugna por salir de los viejos moldes que nos oprimen. El proceso que estáis preparando material y espiritualmente para responder con el conocimiento de causa que garantiza el éxito. Urgo que os suméis al ejército de los desconocidos que luchamos por que el gran parto se precipite para dar a luz un mundo más justo, donde todos los seres humanos tengamos asegurados los medios de vida; donde no haya parálisis que umpan el derecho natural, biológico.

No pido que aceptéis ciegamente el ingreso en las Juventudes Libertarias. Es preciso, es necesario que antes reflexionéis sobre lo que es y lo que significa la palabra libertario, para no confundirla con la de libertino. De nada sirve el automatismo que acepta ciegamente como bueno lo que no conoce ni comprende. NUESTRAS AGRUPACIONES SON DE INDIVIDUALIDADES PENSAENTES, con una autodisciplina impuesta voluntariamente por la propia conciencia del individuo. Respeto mutuo, tolerancia, reciprocidad, etc. Esto es lo que aceptamos los anarquistas.

Los grupos juveniles, son la antelana de los grupos anarquistas; son las catedras donde se enseña, estudia y comprende las ideas libertarias; son los talleres en que se forjan las ideas, destruyendo el atavismo. Costumbres sanas y prácticas

son: la religión, la política, el tatur, la prostitución, el autoritarismo, el Estado. Es una filosofía creada para explotar más cómodamente a los creyentes. La política, hermana gemela de la religión — puesto que como ella tiende a la castración del pensamiento libre — es la genitora de la miseria y la tiranía que oprime a los pueblos.

El político, como el sacerdote, son los tiranos más encarnizados del hombre. El Estado, como la religión, son los verdugos que truncan la vida para seguir dominando y explotando. El uno, en nombre de la ley, y el otro, en nombre de una falsa idea. Ambos, antitesis de la libertad y de su origen. El tatur y la prostitución, cosas denigrantes para una sociedad civilizada, son hijas gemelas del régimen de desigualdad económica en que vegetamos. Por eso nosotros que amamos las ideas anarquistas y que sacrificamos todo por el triunfo de ellas para concluir la guerra social entre los depositarios contra el poseedor, queremos destruir todo el armatoste institucional del régimen capitalista y sobre sus cenizas, sentar los nuevos moldes de organización colectiva sin clases.

Celestino Fernández Sada (Langreo).

OBRA BENEFICA

En la próxima semana tendrá lugar la inauguración del Consultorio Médico Psiquiátrico, gratuito, que bajo los auspicios de la Agrupación de Padres y Protectores de Enfermos Mentales, quedará instalado en su domicilio, Principa, 18, principal (Hogar Leonés).

Aviso urgente

A LOS QUE TRABAJAN EN LAS FABRICAS DE PAPEL Y CARTON DE ESPASA

Encontrándonos en huelga desde hace tres semanas los trabajadores de la Papelera del Prat de Llobregat, rogamos a todos los trabajadores de esta materia se abstengan de servir pedidos, ya que de no hacerlo sabotarían nuestro movimiento.

Se da el caso que un periódico publicó una nota declarando que se veía obligado a disminuir sus páginas por falta de papel y días después volvió a salir con las páginas completas. ¿A qué se debe esto?

Es necesario que los trabajadores nos ayudemos mutuamente para poder triunfar de nuestros enemigos. Por el Sindicato del Prat de Llobregat. — El Secretario.

EN GANDIA

Mitin de orientación sindical

El próximo jueves, día 18, por la noche, se celebrará en Gandia un importante mitin de orientación sindical en el que tomará parte los compañeros

JUAN LOPEZ FRANCISCO ISGLEAS FRANCISCO ARIN

Por el entusiasmo que reina entre los trabajadores, el acto promete ser un éxito para nuestra organización confederal.

Lascasas (Euzca)

El día 8 del corriente, se declaró la huelga porque la Patronal se negó a firmar las bases que presentamos, en las que se incluían las mejoras solicitadas.

A las cuatro horas de conseguir el paro, consiguió el Sindicato el pleno reconocimiento y el triunfo consiguiente de la acción directa. La Patronal pactó con el Sindicato y aprobó lo siguiente:
La semana de 44 horas. El jornal mínimo de 7 y 8 pesetas. En caso de accidente, el patrono viene obligado a pagar el jornal íntegro y otras mejoras de menor importancia.

Ramón Arnal

Santander

A TODOS LOS SINDICATOS DE ACEITES DE LINAZA Y SEMILLA

Estimados compañeros, salud. Teniendo un conflicto pendiente con los patronos señores Bustelo, Merlot y Severino Mateo, fabricantes de aceites de linaza y semilla, ponemos en vuestro conocimiento el que os abtenagais de transportar mercancías, cualquiera que sea su clase o género, por entender que implicaría un trastorno para la buena marcha del conflicto a que nos tienen desplazados los referidos fabricantes.

Entendiendo en hárbis eco de esta nuestra llamada de atención, y que sabréis interpretar cuanto antecedo, os saluda la Comisión de huelga.
El Secretario

Linares

Un grupo de campesinos, no afiliado a la C. N. T., pero que siente sus inquietudes y participa de los dolores que sufren sus hombres por combatir a la injusticia, ha recaudado, en un rasgo solidario 2515 pesetas, para destinárselas a los presos.

Los compañeros de Linares quieren que se haga constar la recudación y su simpatía hacia los campesinos solidarios.
El C. P. P.

Aravaca (Madrid)

Ha tiempo que los compañeros de esta localidad que trabajaban en la fábrica "Madrid Textil", presentaron unas bases a la Empresa, sin que hasta la fecha se haya podido llegar a un acuerdo entre ambas partes.

Como la intransigencia de los patronos origina un gran perjuicio a los compañeros, para tratar de vencer al patrono en el mayor corto tiempo, le han declarado el boicot. Ponen en conocimiento de todos los camaradas de Madrid, que estos recalcitrantes explotadores tienen una tienda en la Plaza Mayor, número 4, de Madrid. "Almacenes Bustillo" y otra en la calle Toledo, 5 y 7. ¡Boicot, camaradas!

El Comité de huelga

La Arboleda (Viszcaya)

Hace cuatro años que en este pueblo, era cosa cosa vedada hablar en nombre de la C. N. T.

Después del año 32 se ha intentado algunas veces dirigir la voz autorizada de la organización a los trabajadores. Se intentó en una ocasión y a la compañía que trataba de dar el acto se le apedreó sin respeto.

Por fin, después de duros trabajos, hemos conseguido dar un mitin y crear un Sindicato, al que han acudido de principio cincuenta trabajadores.

La semilla del anarquismo ha fructificado en poco tiempo, merced a la gran labor desarrollada por los camaradas del pueblo. Esperamos que todos los explotados sin distinción se aprestarán a pedir su ingreso en la Confederación Nacional del Trabajo, porque en ella encontrarán cuanto sea preciso para conseguir cuantas reivindicaciones se consideren justas y se prepararán para intervenir en la revolución que se avecina.
José Díaz

Avilés

FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA FERROVIARIA (SECCION DE AVILES)

A TODOS LOS FERROVIARIOS Y AL PUEBLO EN GENERAL

De todos es conocida la miseria en que se desenvuelve la vida del paria del cartil, motivada por sus jornales de hambre, causa de que en sus hogares falte lo más elemental y necesario para sostenerse.

En fecha 2 del actual han sido presentadas a las Empresas y Gobierno unas bases de carácter económico y moral.

Con este punto hemos visto plasmada en realidad una hermosa aspiración, consistente en ver unidas circunscritivamente a las dos centrales sindicales y dispuestas a aprestarse a la defensa de los intereses de sus afiliados, con que hasta el momento actual no había podido verse realizada.

Es necesario, compañeros, que os responsabiléis con la misión que tendréis que cumplir, para que veamos desaparecer de nuestros hogares el fantasma que nos acecha.
¡Compañeros, aprestámonos a la defensa de nuestra causa!
¡Vivan los trabajadores del rail!
El Comité

Avilés, junio de 1936.

VALENCIA

(Viene de la primera página)

celebraron las Juventudes Marxistas, y a la cual, previa invitación, asistió una representación de las Juventudes Libertarias, con carácter informativo. Dijo que ellos no pueden unirse con ningún sector autoritario, ni con aquellos que colaboran con el Estado, sea éste proletario o fascista.

Nosotros —añadió— solamente podemos y deseamos uniformarnos con los trabajadores que piensan y luchan por la defensa de la verdadera libertad. Pero no podemos hacerlo con los jóvenes marxistas, porque éstos, hasta ahora, demuestran que son muñecos automáticos que se mueven a impulsos de sus jefes.

Nos uniformaremos con ellos —prosiguió el orador— cuando se aparten de la política, cuando renuncien a los deltes militares, cuando rompan con la disciplina a que están sometidos y se aparten de los uniformes. Si hacen esto, entonces sí, que vengan a nosotros que les recibiremos fraternalmente, con los brazos abiertos, para luchar por la implantación de lo que todos deseamos.

Atacó, razonadamente, al Estado y al fascismo, diciendo que éste no está solamente representado en los sectores de derecha, sino también en los de izquierda. El fascismo —añadió— no es más que el principio de autoritarismo, representado en el simple vigilante que lleva un arma al servicio de la propiedad privada y que llega hasta la más alta jerarquía de la autoridad: el presidente de la República. Si el fascismo es opresión, mientras exista el Estado habrá fascismo.

El camarada Vañó, en nombre de las Juventudes Libertarias de Alcoy, enjuició las tácticas de lucha que emplean los jóvenes marxistas, cotéjandolas con las que emplean las Juventudes Libertarias y la C. N. T. Los individuos que vitorean a un hombre —dijo— son dignos de apoyar la dictadura y la tiranía de ese hombre. En los actos que celebran los anarquistas no oírse jamás vitores a ningún hombre, a ningún jefe, porque las Juventudes Libertarias, como la F. A. I. y la C. N. T., consideran que las ideas están por encima de los hombres y los jefes.

Terminado el discurso de Vañó, habló el compañero Aliaga, de las Juventudes de Alicante, el cual reivindicó las insurrecciones del 8 de enero, 8 de diciembre y 6 de octubre, abogando por la verdadera Unión de Hermanos Proletarios.

Relató los trágicos y lamentables sucesos de Málaga, cuya responsabilidad atribuyó a los elementos reformistas del socialismo, quienes tienen interés en que se repitan muchos Málaga antes de que se celebre el Congreso de la U. G. T., con la intención de impedir que se efectúe la alianza revolucionaria que propone la C. N. T.

Aliaga terminó su peroración señalando la misión de las Juventudes Libertarias y el verdadero concepto de la revolución.

A continuación habló Francisco Igleas, de Cataluña, quien pronunció un discurso de orden doctrinal y de agitación contra la guerra.

Se extendió en consideraciones sobre el fracaso del capitalismo y la democracia.

Los capitalistas —dijo— ya no creen en los sistemas democráticos, ni en la República, ni en la Monarquía; el capitalismo vive solamente en el fascismo, para evitar que los obreros se lancen a la ocupación de las fábricas, las minas, los campos y todas las fuentes creadoras de riqueza.

Terminó haciendo una bella descripción del Comunismo libertario.

Alrededor de los discursos y ofreció la tribuna por si alguien quería rebatir lo que habían manifestado los oradores, sin que nadie aceptara el ofrecimiento.

Durante la celebración del mitin se produjeron varios casos de desmayos, debido a la gran aglomeración del público. Por la noche, los expedicionarios regresaron en trenes, camiones y autocars a sus lugares de procedencia.

SOLIDARIDAD OBRERA ES EL ORGANISMO GENUINO DEL PROLETARIADO

LOS SINDICATOS DE BARCELONA

Sindicato Unico del Ramo del Transporte de Barcelona

Dos conductas distintas

La magnífica asamblea celebrada por la C.N.T. en el Cine Marina y el indigno manifiesto publicado por la Federación de Entidades Obreras del Puerto (U. G. T.)

Abundante y plena de confianzas la asamblea celebrada en el Cine Marina. En ella los obreros portuarios demostraron plenamente que están dispuestos a seguir las tácticas de la Confederación Nacional del Trabajo, pagando en sus filas para hacer frente a sus eternos explotadores.

Los que hasta ahora habían militado en la Federación de Entidades Obreras del Puerto, estudiaron con cariño su situación, y libremente, sin que nadie les coaccionara, decidieron que estaban cansados de ser instrumentos inconscientes en manos de individuos sin escrúpulos, que quieren medrar a costa de su esfuerzo.

Este ambiente confederal que unirá a todos los obreros portuarios indignados por aquella maniobra brutal del fatídico Anguera de Sojo, causó malestar entre los satélites de la burguesía, que ven cómo se hunde el tinglado que a costa de intrigas y calumnias habían montado en el puerto de Barcelona.

Y surge el manifiesto, publicado por la llamada Federación de Entidades Obreras del Puerto, manifiesto lleno de indignidades y que constituye un insulto para los trabajadores.

ESOS SEÑORES

No difaméis, acostumbraos, aunque sea por una sola vez, a decir la verdad. Vuestra hoja ha producido efecto contrario al que buscáis: vosotros, ya que ha causado indignación entre los que para comer el pan duro tienen que trabajar como miserables esclavos.

Habláis de dirigentes, sin tener el valor de acudir a las asambleas para demostrar públicamente quiénes son éstos y la conducta que observan con los trabajadores.

Libre entrada han tenido los obreros portuarios a las asambleas que convocó el Sindicato del Transporte... A nadie coaccionamos como decís maliciosamente. Con libertad de acción, como es norma en la Confederación Nacional del Trabajo, pudieron exponer su situación, hablar de sus necesidades y defender sus legítimos intereses.

Ellos, sólo ellos, han sabido colocarse al lado de la Confederación Nacional del Trabajo, organización que no baja al terreno infame de pedir apoyo y protección a las autoridades como lo habéis hecho vosotros. Y esos trabajadores portuarios, con palabra ruda, pero sincera, han denunciado públicamente vuestras inmoralidades.

Lo que quieren los antiguos esclavos del Puerto, es caminar con absoluta libertad, sin mantener a parásitos que defienden a la burguesía para conseguir favores personales.

Han decidido, lógicamente, apartarse para siempre de los Pérez, los Trillas, Gallinaire, y la Farga, y esto os causa disgusto porque el castillo se os viene abajo.

Sindicato Unico del Ramo de la Alimentación

(Sección Harinas Molinos) La Comisión ruega a todos los compañeros que no hayan contribuido en los donativos, que lo hagan lo más pronto posible para liquidarlos en la forma acordada en la asamblea, que son: "C.N.T.", "SOLIDARIDAD OBRERA", Pro Prensos y Escuelas.

Sindicato Unico de la Construcción

Con el fin de aminorar el paro forzoso, se convoca a todos los obreros parados al GRAN MITIN que se celebrará mañana, miércoles, a las tres de la tarde, en el Palacio de Proyecciones de Montjuich, en el que harán uso de la palabra los siguientes compañeros: J. QUINERO, F. ROCA, JOSE G. TRABAL, ALEJANDRO G. GILBERT, Presidirá el presidente del Sindicato, M. CABRERA.

Sindicato Unico de la Industria Fabril y Textil

A TODOS LOS MILITANTES Para tratar asuntos de máximo interés para el presente y el futuro de nuestro Sindicato, se os invita a la reunión que tendrá lugar el próximo miércoles, día 17, a las nueve de la noche, en nuestro local social, Municipio, 12. Esperando asistiréis todos, os saludamos fraternalmente. La Junta Central

Pedís a las autoridades el máximo respeto a la libertad sindical, como derecho omnímodo y potestativo de los ciudadanos. ¿Qué ironía...! ¿Cuándo y cómo habéis defendido vosotros ese derecho? ¿Cuándo hemos atentado nosotros contra él?

Noblemente hemos llamado a los trabajadores a nuestras filas, y ellos han acudido libremente, porque han descubierto vuestra maniobra... Sin embargo, vosotros, para arrancarnos de la Confederación Nacional del Trabajo, os valisteis de procedimientos indignos, que son la negación de ese derecho que ahora proclamáis...

Habláis de Málaga, hecho doloroso que nosotros hemos sido los primeros en lamentar, porque no queremos que los trabajadores se destruyan mutuamente en aras de sus eternos explotadores.

Y la responsabilidad de aquellos hechos, no caen sobre nosotros, y sí sobre aquellos que olvidando el principio de solidaridad, aconsejan a sus aliados que traicionen los movimientos que para defender la causa de los obreros planteó la Confederación Nacional del Trabajo.

Y vosotros, con manifiesto mala fe, queréis que en Barcelona se repitan esos sucesos sangrientos, ya que amenazáis y pedís incluso el comiso de las autoridades para que detan nos persigan a sangre y fuego.

No conseguiréis vuestros propósitos, a ello nos oponemos nosotros, y a ello se oponen también los trabajadores que, cansados de tanta tiranía, os abandonan y acuden al Sindicato del Transporte.

Para nada queremos el capital que habéis creado —que no es vuestro, y sí de los trabajadores, pues fué acumulado de su sudor y su esfuerzo—; queremos hombres conscientes que se dispongan a defender dignamente sus intereses, sin trabas que les transformen en bestias de carga.

Decís por último en vuestro manifiesto que el Sindicato del Transporte y las autoridades tienen la palabra...

Pues bien... Nosotros os contestamos que los trabajadores tienen la palabra. Ellos han hablado y continuará hablando en nuestras asambleas, y si queréis, acudid a ellas para que veáis con vuestros propios ojos la repulsa que sienten hacia vosotros...

Nada más por hoy... La comedia ha terminado para siempre. Los obreros portuarios, unidos en la invencible Confederación Nacional del Trabajo, formarán un bloque potente, que acabará con la inicua explotación a que han estado sometidos...

Y ahora un sólo grito para terminar: ¡Abajo las caretas! Por el Sindicato Unico del Transporte.

El Comité

Sindicato Unico de Barberos

Este Sindicato posee en conocimiento de los trabajadores barberos de Barcelona y de España en general, y de todos a cuantos pueda interesarles, que la solución definitiva de nuestro conflicto se está realizando con éxito completo.

Además de los 600 patronos pertenecientes a la Federación Patronal, en el día de ayer, lunes, firmaron más del 90 por 100 de los patronos que no están controlados por la citada Federación Patronal.

Por consiguiente, podemos afirmar que hasta el momento, nuestro conflicto representa una completa victoria de nuestro Sindicato. — La Junta.

Nota: Todos aquellos Sindicatos que deseen conocer detalles relacionados con nuestras bases, pueden dirigirse a nuestro Sindicato, calle Ferlandina, número 67, bar.

Sindicato Unico de Espectáculos Públicos

REAFIRMANDO UNA NOTICIA

El diario "Las Noticias", en su edición del domingo, 14 del actual, publica la siguiente noticia: "En el Sindicato Unico de Empleados de Espectáculos, mientras se celebraba anoche una reunión, surgieron diversas discusiones entre los reunidos, por lo que el agente de Policía delegado, al ver el cariz que tomaban las discusiones, suspendió la reunión."

"Algunos de los concurrentes se resistieron a abandonar el local, pero más tarde desajaron el mismo, sin que ocurrieran otros incidentes". La noticia en cuestión carece de fundamento. Este Sindicato no celebró ese día ninguna reunión, por cuyo motivo ni hubo discusiones entre los concurrentes, ni ella pudo ser suspendida por la Policía.

SIRVP estas líneas de rectificación.

El Sindicato Unico de Trabajadores, de Gavá, ayer tarde fué clausurado por la Guardia civil

Ayer tarde, a eso de las cuatro, el local social de la C. N. T. de Gavá, se encontraba lleno de trabajadores, ya que debido a la inclemencia del tiempo era poco menos que imposible pasearse por las calles. Los obreros, unos leyendo periódicos y revistas y otros conversando amistosamente pasaban tranquilamente las horas en un lugar bien suyo y ninguno más adecuado para ellos. Con el pretexto de la aglomeración de trabajadores señalada, no muy co-

rriente en días laborables, pero ya otras veces se había dado el mismo caso, cuatro parejas de la Guardia civil penetraron en el local y alegando que allí se estaba celebrando una reunión clandestina, procedieron a su clausura. Esperamos de la autoridad competente que indague el caso y si es cierto que en el local del Sindicato de Gavá no había tal reunión, se proceda rápidamente a su reapertura. Por hoy, nada más.

A favor de los presos y diario «C N T»

Los trabajadores de la fábrica de contrachapados A. L. E. N. A., han reanudado, en suscripción, la cantidad de 88'25 pesetas, de las cuales destinan 44 para los presos y 44'25 pesetas para la reaparición del diario "CNT".

La solidaridad, en marcha

Respondiendo al llamamiento que hacen los camaradas de la Compañía de Logroño, la brigada C. García (Suministros), del Ramo de Construcción, de Barcelona, remite por giro postal 47'50 pesetas, recordadas al efecto.

Salud y adelante, camaradas. El Delegado

Barcelona, 13-6-38.

Gran festival

Para hoy, martes, a las nueve y media de la noche, en el local del Cine Juventud, calle Juventud, 6, organizado por la Peña Cultural y Amiga del Arte Escénico y a beneficio de una Escuela Nacionalista próxima a inaugurarse en la barriada de La Torrada, se el que tomarán parte más de veinte artistas, entre ellos Vallejo (cantante), Ramper Flamenco (gran humorista), El Gran Panegás (cantante), Niño de los Brillantes (guitarista), La Ka-Ra-Ba, Antonio Bianchi (tenor), Claudine (el mago del chiste), Jesús Hoyó (tenor cómico), Alady, Conchita Rey y Daniel (el famoso trío cómico), Cecilia Gabert (triple), Jaime Miró (barítono) y María Teresa Moreno.

Los artistas serán acompañados por la profesora de piano Luisa Riveles y otro profesor. ¡Compañeros! ¡Pueblo de La Torrada! No dejéis de acudir a tan grandioso festival, puesto que es para una obra proescuista. — La Comisión Pro Escuela.

Nota. — Para invitaciones, en la Peña Cultural, Pujós, 103; en el Ateneo Libertario de Sans y en la taquilla una hora antes de empezar el acto.

ADMINISTRACION

Tienen carta en esta Administración, los siguientes compañeros: Federica Montaña; Francisco González; Antonio García; Sindicato de Construcción; García Oliver; Sindicato de Artes Blancas; Enrique Marlos; Progreso Zúñiga; Julián Merino; Nermes, de Valencia; Sindicato de la Alimentación; Presentación Lapena; Juan Fernández; Manuel Cortés; Francisco Iglesias; Luis Simarro y Sindicato Fabril y Textil.

Comunicamos a los compañeros que comparan números del aroto del cuadro, que se rifaba a beneficio de SOLIDARIDAD OBRERA, que ha salido premiado el número 1.491. El compañero que lo tenga, puede pasar a recogerlo en Administración. — La Comisión.

ULTIMA HORA

DESDE LERIDA

Con un éxito completo, se celebró la asamblea en los Campos Eliseos. — Los trabajadores leridanos acuerdan continuar el conflicto. — Es muy probable que hoy se sume al movimiento el Ramo del Transporte (Por teléfono)

Tal como se había anunciado, el domingo, por la mañana, se celebró en los Campos Eliseos, la asamblea general de todos los trabajadores. Después de amplias discusiones, se acordó seguir adelante con el movimiento.

La Generalidad y el Ayuntamiento han solicitado nuevas entrevistas con el Comité de huelga, prometiendo solucionar el conflicto pendiente, que

Milita de Juventudes Libertarias de Cataluña

El domingo, día 18 del actual, se celebrará en Barcelona, en uno de los más espaciosos locales, un gran mitin, en el que hablarán representantes de las diferentes provincias, y en el que se harán públicos los acuerdos resalados en el II Congreso Regional de las J. J. L. L. de Cataluña, junto con la constatación a la invitación hecha por las Juventudes Socialistas.

Opportunamente se harán públicos los nombres de los oradores.

NOTA: Al Comité Provincial de Juventudes Libertarias, de Gerona. Os notificamos por la presente nota que a la mayor brevedad posible nos indiquéis el nombre del compañero que hablará en el mitin Regional, en representación de esa Provincial.

C. R. de J. L. L.

“Liberación”

El jueves próximo se pondrá a la venta el número 10 de la revista "Liberación" correspondiente al mes de junio, que contiene el siguiente importante artículo: Redacción: "Portico. — El holbevismo y la guerra".

A. Martínez Rizo: "Los obreros intelectuales en la sociedad futura". Grupo "Liberación": "Manifiesto a los asegurados".

Redacción: "Portugal, campo de audismo y de crimen". F. Orús: "Optimismo. — Por nuestra revolución libertaria".

Dr. Javier Serrano: "Los Comités de Defensa de la Revolución". Isaac Puente: "El Comunismo libertario en el campo".

Gustón Loyal: "En torno a la construcción constructiva". A. G. Gilbert: "El Congreso de la C. N. T. — Las premisas de la revolución social en España".

Luzbel Ruiz: "Cinemas. — El guerrillero rojo". T. Cano Ruiz: "Colegios. — Las técnicas auxiliares".

Luis Bonilla G.: "Tópticos burgueses. — La verdad". Juan Prax: "Hacia la felicidad. — Amor estético".

J. Tato Lorenzo: "Ante los sembradores de odio, industriales de la muerte. ¿qué hacen los obreros organizados?". J. Santana Calero: "Nuestras realidades. — Con la victoria del fascismo italiano sobre el pueblo etíope, el antimilitarismo ha perdido una batalla frente a la reacción internacional".

Nicolás Guillén: "Abisinia" (poesía revolucionaria). Bibliófilo: "Bibliografía".

Publica, además, varias notas de actualidad, numerosos dibujos y fotografías, un retrato de Kropotkin en papel couché y el facsimil de una artística alegoría que simboliza la revolución de Asturias.

26 páginas, cuadro de papel couché, 35 céntimos. Para pedidos a "Liberación", calle de Martí Vilanova, 88, segundo, primera. — Barcelona (P. N.)

Asamblea del Sindicato de las Artes Gráficas de Barcelona

Maniobras inescrupulosas. — Se acuerda por unanimidad atenerse a las propias bases que elaboran las comisiones técnicas de las secciones. — El gremio, ante los rumores de huelga, resuelve deguajar la maniobra escabrosa y no hacerse responsable de los conflictos planteados al margen de los organismos sindicales solventes

El domingo, día 14 del corriente, en su local social, Riera 33, con una asistencia extraordinaria e interesada en los puntos a discutir, celebró su anunciada asamblea general el Sindicato de las Artes Gráficas de la C. N. T.

Fué alterada la orden del día para tratar de inmediato sobre los rumores de huelga que circulaban irresponsablemente, alentados por organismos de realidad dudosa.

Se leyó una carta de un titulado Sindicato de Industrias Gráficas y similares pidiendo cooperación para la consecución de las bases presentadas por aquél en nombre de los trabajadores de la industria en Cataluña. Esa carta no había merecido respuesta por parte de la Junta, que juzgó anormal el procedimiento, ya que es norma sindical la aprobación de las bases de trabajo por asambleas generales del gremio, y en este caso se pedía apoyo para la consecución de unas bases que no eran conocidas y que no habían sido discutidas previamente.

La asamblea aprobó la conducta de la Junta, y se inició acto seguido la discusión sobre la actitud del Sindicato en los momentos acaecidos.

Intervinieron Castillo, Pijón, Sala, Cabrero, Lamesa, Rodríguez, Clemente y otros. Se hizo historia del pretendido Sindicato que se abriga la representación del gremio por el solo hecho de sus vinculaciones con personas gubernativas; se expuso la forma anormal en que se habían confeccionado esas bases, que no fueron aprobadas siquiera por los propios miembros de esa entidad; se puso de manifiesto su absoluta nulidad como organización, puesto que no cuenta en Barcelona apenas un centenar de afiliados, destacándose que la solidaridad de los gráficos censistas obligaría a tener que sostener el conflicto eventual, que la entidad de marra, a pesar del favor oficial, no pe-

dría mantener, y estando próximas a ser presentadas las bases que elaboran las Comisiones técnicas de las Secciones, se indica la conveniencia de atenerse a ellas.

Salen a relucir detalles de los acuerdos de las tramoyas que se llevan a cabo para obstaculizar el crecimiento diario de las filas censistas, y se acuerda hacer públicas estas conclusiones:

1.º El Sindicato de Artes Gráficas de la C. N. T. no puede hacer suyas bases de trabajo que no conoce y que no han sido discutidas previamente, como es norma sindical en su seno.

2.º El Sindicato de las Industrias Gráficas de Cataluña, no tiene en sus filas más que una cifra insignificante de obreros gráficos y no puede, por tanto, atribuirse la representación del gremio, pues esa representación no tendría ninguna vigencia desde el punto de vista de las prescripciones legales vigentes.

3.º El Sindicato de las Artes Gráficas de la C. N. T. controla más del 75 por ciento de los trabajadores organizados de la industria y denuncia como maniobra escabrosa y antisindical el proyectado movimiento encabezado por quienes no tienen de su parte la voluntad de los trabajadores.

4.º Los obreros gráficos de la Confederación Nacional del Trabajo no atenderán a las propias bases y no se harán responsables del movimiento de que se viene hablando, sobre cuyo desenlace declinan toda responsabilidad.

Se aprobó luego la gestión de los delegados al Congreso Nacional de Zaragoza; se acordó nombrar una Comisión organizadora de la Federación Nacional de los obreros de Industrias gráficas y se tomaron otros acuerdos de orden interno, informándose asimismo sobre la marcha de las negociaciones en las Secciones de Carton y Papel. — Cronista.

Sindicato de la Industria Pesquera y sus anexos de Barcelona

(Sección de Pescadores)

Lo que está ocurriendo en el mar es inaudito. La pesca de las embarcaciones llamadas de luz, la mayor parte de ellas o casi todas, lo hacen con pistones y dinamita.

Esto se produce un día y otro en la mayor parte de los puertos de la costa catalana. El pescado que procede de esos métodos, además de ser perjudicial para la salud pública, pues no se conserva en el estado que el otro pescado cogido con los métodos normales, mata de una manera horrosa a las crías, y así se da el caso que un mar fecondo, se halle poco menos que sin pescado, perjudicando a los pescadores pequeños, que pasando las noches enteras en el mar, no pescan nada o casi nada, y lo poco que pescan, en el mercado tiene una depreciación grandísima, por la abundancia de pescado cogido por el otro procedimiento citado, y estos pobres pescadores, la miseria y el hambre no desaparece de sus hogares.

El sábado, día 13, en el muelle del carbón se descargaron varias cajas de pescado, cogido por ese procedimiento, de algunas barcas que no eran de Barcelona.

Igualmente el viernes, día 12, los pescadores de Tossa, volando por sus intereses, hicieron una protesta, porque unas embarcaciones forasteras habían pescado con dinamita. El pueblo en masa protestó de estos procedimientos, negándose el hielo que tenían que echar en el pescado; igualmente los transportistas de Tossa se negaron a traer la sardina a Barcelona, teniendo los dueños del pescado que emplear otros vehículos de otra localidad. También sabemos que por teléfono se avisó al Mercado Central de Pescado de ésta, para que no se vendiese y se decomisase; creemos que la denuncia se hizo a los veterinarios del Mercado. Compañeros nuestros vieron el pescado, al cual, sin profundizar en el reconocimiento, a simple vista se veía la forma de haberlo pescado. Los veterinarios, a pesar de ello, autorizaron su venta, en perjuicio de la salud pública.

Estos abusos los están tolerando las autoridades, para servir intereses que, aunque suponiésemos cuáles son, no los queremos sacar a la luz pública todavía, pero que en sucesivos artículos lo haremos.

Llamamos la atención al alcalde de esta capital para que obligue, sin excusa ninguna, al director del Mercado Central de Pescado y veterinarios a sus órdenes, a que sean más humanitarios y cumplan con más escrupulosidad con su deber, y al comandante de Marina más actividad y energía para hacer cumplir a sus subordinados sus órdenes. A este señor le brindamos un recurso para prohibir la pesca con dinamita, que es el siguiente: que en los puertos se prohíba cargar los camiones del pescado cogido con dinamita, y será que pronto se solucionará este conflicto.

Cumplan con su deber estos señores.

De lo que ocurre, a ellos corresponden responsabilidades.

La Comisión de Pescadores

Conferencias

CENTRO DE COMUNICACIONES

Organizada por la Comisión de cultura del Sindicato de Castores Urbanos Regional Cataluña-Barcelonés, mañana, miércoles, a las seis y media de la tarde, y en el local del Centro Obrero Arguñedo, calle Rega de San Pedro, 55, tendrá lugar una conferencia a cargo del camarada Juan García Oliver, que abordará el interesante tema: "Inspecciones del segundo Congreso Extraordinario de la C. N. T., e influencia del mismo en el porvenir".

Dada la actualidad del tema, esperamos que los carteros y demás trabajadores acudan a la misma. — La Comisión.

EN EL ATENEO DEL BARRIO DE LA SALUD (BADALONA)

El próximo jueves, a las nueve y media de la noche, se celebrará una interesantísima conferencia en el Ateneo Obrero Cultural del barrio de La Salud, Avenida del 14 de Abril, 250, a cargo del camarada Manuel Pérez, que disertará sobre el tema: "Democracia, guerra y fascismo (contra la cultura y la barbarie)".

Entrada y tribuna libres.

SINDICATO FABRIL Y TEXTIL

Mañana, miércoles, a las seis y media de la tarde, y en nuestro local social, Municipio 12 (C.N.T.), conferencia a cargo del camarada Francisco Ascaso, que disertará sobre el tema: "La Juventud en la fábrica y en el taller". — Las Juventudes Libertarias del Fabril.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

INTERIOR

Después de los incidentes

Málaga, 15. — El día del domingo ha transcurrido con normalidad. La población que no interviene en estas luchas está a la expectativa ante el temor de que se reproduzcan los sucesos.

La U. G. T. y la C. N. T. han publicado octavillas en las que se dirigen mutuos ataques y se culpan unas a otras de haber sido las iniciadoras de los incidentes registrados y de los atentados de tipo personal.

Las autoridades continúan con las grandes precauciones tomadas. La huelga de los tipógrafos sigue en el mismo estado y sólo se venden los periódicos de Madrid, que son arrebatados de manos de los vendedores. Las Empresas periodísticas están dispuestas a suspender la publicación de los periódicos si los obreros no depusieran su actitud.

En cuanto a los dos heridos de los últimos sucesos, el afiliado a Izquierda Republicana, Juan Aulet, ha mejorado, y el anarquista Miguel Ortiz sigue grave.

Nuevos incidentes
Málaga, 15. — Hoy se ha registrado un nuevo incidente entre elementos sindicalistas y marxistas. Los pescadores afectos a la C. N. T. continúan en huelga, trabajando solamente los pertenecientes al Sindicato autonómico, que son comunistas. Los primeros se opusieron a que los comunistas entraran al trabajo, discutiendo vivamente y llegando a las manos. Ambos grupos se tirotearon, acudiendo rápidamente la fuerza pública, que disolvió a los contendientes. Fueron detenidos siete individuos de las Juventudes unificadas marxistas y dos socialistas.

Muertos y heridos en colisiones por cuestiones políticas
En Santander
Santander, 15. — En un atentado del joven llamado Cuevas Fernández. Unos desconocidos hicieron contra él varios disparos. Fue recogido el agredido por varios transeúntes y trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos no pudieron hacer otra cosa que certificar su defunción. En una colisión habida entre dos bandos de distinta filiación, resultó un hombre herido de bastante consideración. El muerto se dice que es de filiación fascista.

En Logroño
Logroño, 15. — Según noticias recibidas del pueblo de Nájera, ayer, domingo, al salir del cine, se produjo una discusión entre distintos jóvenes de ideología política diferente. Pronto la discusión degeneró en reyerta, cruzándose varios disparos y cogiéndose algunos armas blancas.

En Uncastillo
Zaragoza, 15. — Ha sido trasladado a esta capital y ha ingresado en el Hospital un vecino de Uncastillo, que resultó gravemente herido durante una colisión entre dos bandos políticos. No se tiene noticia de que hayan más heridos. La tranquilidad se ha restablecido en dicho pueblo.

En Cuenca
Cuenca, 15. — Se ha sabido que en el pueblo de Carrascosa del Campo, dos grupos de mujeres, socialistas y derechistas, discutieron apasionadamente, interviniendo un guardia jurado. Algo después se acercó a las que discutían un individuo de filiación socialista, apodado "Sota". Sin que pueda determinarse por ahora cómo se produjo el hecho, el "Sota" cayó muerto a consecuencia de un disparo hecho por el guardia.

EXTERIOR

LA SITUACION EN PALESTINA

Nuevas leyes del alto comisario. - Incendios y otros sabotajes

Jerusalén, 15. — Ante el carácter ya permanente de las graves diferencias entre árabes y judíos que continúan provocando graves disturbios, el alto comisario Sir Arthur Wauchope ha decidido poner en vigor nuevas leyes para contener las actividades de los rebeldes. La nueva legislación prevé principalmente la pena de muerte o la de prisión perpetua para castigar la agresión armada contra la fuerza pública y los atentados por medio de bombas, tanto si causan muertes y heridos como si producen solamente daños materiales.

Choques entre huelguistas y comerciantes
En Belem se registraron choques el domingo entre huelguistas y comerciantes, resultando muerto un árabe.

Catástrofe en un cine
Hastings (Inglaterra), 15. — En un cinematógrafo de esta ciudad se produjo un violento incendio, que provocó enorme pánico entre los expectantes. Hasta ahora han recogido veinte cadáveres, la mayoría de ellos de mujeres y niños.

Armando a Grecia
Atenas, 15. — Comentando la visita del presidente del Banco de Alemania y ministro de Economía del Reich, doctor Schacht, el periódico "Eleftheros Vima" cree saber que ha propuesto la venta de buques y armamentos alemanes a Grecia.

Soviets igual que las tortillas: a la francesa
Lille, 15. — En un discurso pronunciado en ésta ante unos tres mil concurrentes por el líder comunista Cachin, éste ha afirmado categóricamente: "La hora ya es de retirarse por las calles, ni la de luchar con la Policía, sino la de desarrollar una gran acción disciplinada en todo el país para establecer los Soviets en Francia, pero no exactamente como se ha hecho en Rusia, sino a la francesa".

Preocupación de las autoridades militares de Cantón
Cantón, 15. — Las autoridades militares se hallan hondamente preocupadas ante las noticias que se reciben de que el Gobierno de Nankín sigue enviando efectivos militares hacia la parte Sur, pero especialmente a Hunan.

Formidable explosión. Gran número de víctimas
Reval, 15. — Cuando se procedía a vaciar de su carga a algunas minas submarinas, se produjo una formidable explosión en el laboratorio de un polvorín del Ejército, cercano a esta ciudad.

La situación en Marsella sigue estacionaria
Marsella, 15. — Comunican de Aix en Provence que se han declarado en huelga todos los empleados del Casino Municipal, del que se han apoderado.

Sale del mar y vuelve al mar
Boulogne-Sur-Mer, 15. — Se informa que a consecuencia de la huelga de los transportistas se han podido 130 toneladas de pescado de primera

En defensa de vidas e intereses. Medidas del Gobierno portugués

Ordenes del Gobierno de los Estados Unidos

Washington, 15. — El Gobierno ha ordenado al almirante Murphy, jefe de las fuerzas navales americanas del Extremo Oriente, que desarrolle la mayor energía y actividad para la protección de las vidas y bienes de los americanos en el Sur de China.

Bonita manera de deslucir un acto
Viena, 15. — Durante la representación en el Teatro de la Ópera del Estado, unos desconocidos que se suponen nazis, arrojaron numerosas bombas que despidieron olores nauseabundos tan intensos que la mayoría de los espectadores hubieron de abandonar el salón.

Un conflicto
París, 15. — Las huelgas en París agonizan. Durante el día de ayer recorrieron las calles de la capital millares de delegados de los Sindicatos, pidiendo la ayuda del público a favor de los huelguistas.

Se soluciona una huelga
Clermont Ferrand, 15. — Ha terminado la huelga en las fábricas de neumáticos Bergougnan, continuando en las fábricas Michelin.

Lo que piden los armadores de la flota pesquera
Boulogne Sur Mer, 15. — Los armadores de la flota pesquera de Boulogne Sur Mer han anunciado que llevarán a los Tribunales al Gobierno, pidiéndole una indemnización de dos millones de francos, suma que consideran muy inferior a la de las pérdidas que les han ocasionado las

El movimiento de huelgas en Bélgica. Amenaza de huelga minera. - Inquietud de las autoridades
Bruselas, 15. — El peligro de huelga general en Bélgica ha aumentado considerablemente a causa de la decisión de proclamar la huelga de todos los trabajadores del subsuelo adoptada por el Congreso extraordinario de los obreros de las minas.

En Lieja y otras ciudades
Bruselas, 15. — El peligro de huelga general en Bélgica ha aumentado considerablemente a causa de la decisión de proclamar la huelga de todos los trabajadores del subsuelo adoptada por el Congreso extraordinario de los obreros de las minas.

El movimiento de huelgas en Bélgica. Amenaza de huelga minera. - Inquietud de las autoridades
Bruselas, 15. — El peligro de huelga general en Bélgica ha aumentado considerablemente a causa de la decisión de proclamar la huelga de todos los trabajadores del subsuelo adoptada por el Congreso extraordinario de los obreros de las minas.

En Lieja y otras ciudades
Bruselas, 15. — El peligro de huelga general en Bélgica ha aumentado considerablemente a causa de la decisión de proclamar la huelga de todos los trabajadores del subsuelo adoptada por el Congreso extraordinario de los obreros de las minas.

En Lieja y otras ciudades
Bruselas, 15. — El peligro de huelga general en Bélgica ha aumentado considerablemente a causa de la decisión de proclamar la huelga de todos los trabajadores del subsuelo adoptada por el Congreso extraordinario de los obreros de las minas.

Plan de reformas del Gobierno belga

Schusching no quiere apartarse del camino trazado por Dollfus

Viena, 15. — En un discurso que ha pronunciado el canciller austriaco con motivo del tercer aniversario de la fundación de la Federación de Campesinos de la Baja Austria, ha afirmado su voluntad de asegurar la independencia de Austria no apartándose una pulgada del camino trazado en este sentido por el canciller-ministro señor Dollfus.

Las Luchas del Proletariado Francés
Fracasadas casi todas las negociaciones, continúan la mayoría de las huelgas. - Todos los puertos de Francia paralizados. - Se inicia una represión contra la propaganda extremista. - ¿Se llegará a la huelga general ferroviaria?

Un conflicto
París, 15. — La Federación Nacional de Ferroviarios, ha publicado una nota exponiendo sus reivindicaciones, de la que se desprende que existe la posibilidad de que se declare en Francia la huelga general ferroviaria.

El movimiento de huelgas en Bélgica. Amenaza de huelga minera. - Inquietud de las autoridades
Bruselas, 15. — El peligro de huelga general en Bélgica ha aumentado considerablemente a causa de la decisión de proclamar la huelga de todos los trabajadores del subsuelo adoptada por el Congreso extraordinario de los obreros de las minas.

En Lieja y otras ciudades
Bruselas, 15. — El peligro de huelga general en Bélgica ha aumentado considerablemente a causa de la decisión de proclamar la huelga de todos los trabajadores del subsuelo adoptada por el Congreso extraordinario de los obreros de las minas.

En Lieja y otras ciudades
Bruselas, 15. — El peligro de huelga general en Bélgica ha aumentado considerablemente a causa de la decisión de proclamar la huelga de todos los trabajadores del subsuelo adoptada por el Congreso extraordinario de los obreros de las minas.

En Lieja y otras ciudades
Bruselas, 15. — El peligro de huelga general en Bélgica ha aumentado considerablemente a causa de la decisión de proclamar la huelga de todos los trabajadores del subsuelo adoptada por el Congreso extraordinario de los obreros de las minas.

En Lieja y otras ciudades
Bruselas, 15. — El peligro de huelga general en Bélgica ha aumentado considerablemente a causa de la decisión de proclamar la huelga de todos los trabajadores del subsuelo adoptada por el Congreso extraordinario de los obreros de las minas.

En Lieja y otras ciudades
Bruselas, 15. — El peligro de huelga general en Bélgica ha aumentado considerablemente a causa de la decisión de proclamar la huelga de todos los trabajadores del subsuelo adoptada por el Congreso extraordinario de los obreros de las minas.

En Lieja y otras ciudades
Bruselas, 15. — El peligro de huelga general en Bélgica ha aumentado considerablemente a causa de la decisión de proclamar la huelga de todos los trabajadores del subsuelo adoptada por el Congreso extraordinario de los obreros de las minas.



LO QUE VALE LA ACCION DIRECTA

Digna actitud la de una compañera, que debe ser imitada por todas las trabajadoras...

Muy joven, por cierto, es esta compañera; unos 18 años cuenta de edad...

Por su acierto y decisión ha demostrado a todas las trabajadoras que esta labor...

A dicha compañera hasta ahora le habian servido para todas las faenas de la fábrica...

Todas las obreras de esta fábrica han aplaudido a nuestra compañera por su serenidad y firmeza...

Viva la acción directa! Viva la Confederación Nacional del Trabajo!

IGUALADA LA REATERIA EN ACCION

Mientras los políticos de "avanzada" se preocupan no más que de entorpecer el desarrollo de la C. N. T. local...

A esta respecto, ha venido a visitarnos una mujer del pueblo, que pasa muchas amarguras...

CONFLICTOS SOLUCIONADOS

El Ramo de la Piel (Sección Curtidors), ha visto solucionado el pleito que sostenía con la Patronal...

Particularmente rehusamos la base esta del arreglo, por considerar que en ella se transige en un punto esencial...

Medítese acerca de ello.

FEDERACION COMARCAL DE IGUALADA

DE INTERES PARA LOS SINDICADOS DEL RAMO DE LA MADERA

Cumple a este Comité advertir a la organización maderera confederal, que la Sociedad de Obreros Carpinteros...

TARRAGONA

FRANCISCO MILLET, HIJO POLITICO DE MALUQUER, DE BARCELONA, Y DIRECTOR DE LA FACTORIA DE LA CAMPSA DE TARRAGONA

Al amparo de la reacción monárquica, ha cometido toda clase de atrocidades en sus obreros...

Abuelo, mire lo que dice este libro: "Hijo, rompe esta varita de mimbre..."

Abuelo, mire lo que dice este libro: "Hijo, rompe esta varita de mimbre..."

Abuelo, mire lo que dice este libro: "Hijo, rompe esta varita de mimbre..."

Abuelo, mire lo que dice este libro: "Hijo, rompe esta varita de mimbre..."

Abuelo, mire lo que dice este libro: "Hijo, rompe esta varita de mimbre..."

Abuelo, mire lo que dice este libro: "Hijo, rompe esta varita de mimbre..."

Abuelo, mire lo que dice este libro: "Hijo, rompe esta varita de mimbre..."

Abuelo, mire lo que dice este libro: "Hijo, rompe esta varita de mimbre..."

Abuelo, mire lo que dice este libro: "Hijo, rompe esta varita de mimbre..."

Abuelo, mire lo que dice este libro: "Hijo, rompe esta varita de mimbre..."

Abuelo, mire lo que dice este libro: "Hijo, rompe esta varita de mimbre..."

BADALONA AL PUEBLO PRODUCTOR Y A LOS CAMPESINOS EN PARTICULAR

La tierra para el que la trabaja... pero los productos para el amo; esto es, en síntesis, el verdadero resultado...

Hoy tenemos la tan alabada, Reforma Agraria que impone el Frente Popular...

A esta Reforma Agraria la consideramos contrarrevolucionaria porque crea pequeños burgueses...

Para quien quiera recogerlos. Nosotros los que trabajamos en la tierra...

Y también una advertencia importante y sincera para ciertos individuos que trabajan en la sombra...

Nuestro lema debe ser siempre: Unión dentro de la Confederación Nacional del Trabajo.

Viva la Sección Campesina! Viva la C. N. T. — Por la Sección Campesina, la Junta.

Escucha, campesino

Un día me decía mi abuelo: "No sé a quién se parecerá tu padre..."

—¿Qué ideas le han metido en la cabeza? ¡Siempre hubo ricos y pobres!

—¿Usted es viejo; es de otra época... ¿Cuántos años trabajó con don Pedro? ¡Su amo!

—¡Ah! Más de cincuenta. Ya le oyes lo que dice... Ninguno me ganó a trabajador y a fiel.

—¿Con qué... a trabajador y fiel? Pero oiga abuelo, si no le diéramos nosotros un pedazo de pan...

—Buena la estáis armando en el pueblo. Queréis trabajar ocho horas. Habéis tomado el campo por una oficina...

—Buena la estáis armando en el pueblo. Queréis trabajar ocho horas. Habéis tomado el campo por una oficina...

—Buena la estáis armando en el pueblo. Queréis trabajar ocho horas. Habéis tomado el campo por una oficina...

—Buena la estáis armando en el pueblo. Queréis trabajar ocho horas. Habéis tomado el campo por una oficina...

—Buena la estáis armando en el pueblo. Queréis trabajar ocho horas. Habéis tomado el campo por una oficina...

—Buena la estáis armando en el pueblo. Queréis trabajar ocho horas. Habéis tomado el campo por una oficina...

—Buena la estáis armando en el pueblo. Queréis trabajar ocho horas. Habéis tomado el campo por una oficina...

—Buena la estáis armando en el pueblo. Queréis trabajar ocho horas. Habéis tomado el campo por una oficina...

—Buena la estáis armando en el pueblo. Queréis trabajar ocho horas. Habéis tomado el campo por una oficina...

—Buena la estáis armando en el pueblo. Queréis trabajar ocho horas. Habéis tomado el campo por una oficina...

—Buena la estáis armando en el pueblo. Queréis trabajar ocho horas. Habéis tomado el campo por una oficina...

—Buena la estáis armando en el pueblo. Queréis trabajar ocho horas. Habéis tomado el campo por una oficina...

—Buena la estáis armando en el pueblo. Queréis trabajar ocho horas. Habéis tomado el campo por una oficina...

—Buena la estáis armando en el pueblo. Queréis trabajar ocho horas. Habéis tomado el campo por una oficina...

MONISTROL DE MONTSERRAT AVISO

El Sindicato de Oficios Varios de esta, pone en conocimiento de todos los Sindicatos y Comités de la Confederación Nacional del Trabajo...

Sirva esto para los debidos efectos. — Por la Junta, el secretario F. Carral.

SAN FELIU DE LLOBREGAT DETENCION

El día 5, ingresó en la cárcel de esta, el compañero Pedro Rius Montoya. Según nuestras informaciones...

El abogado defensor ha presentado recurso contra el auto de procesamiento.

SUSCRIPCION

Los compañeros de la fábrica de cemento Sansó, han enviado la cantidad de 161'30 pesetas para los compañeros de Moncada.

ACCIDENTE MORTAL

En la mañana del día 10 del corriente, en la carretera de Rous a Montroig, el compañero Francisco Pardo tuvo la desgracia de ser alcanzado por un auto de la Hispano Riudomense...

Las heridas fueron de tal gravedad, que a las dos horas había dejado de existir.

Participamos el compañero que acabamos de perder a esa clase de militantes anónimos siempre dispuestos a sacrificarse por la organización...

Escribimos estas líneas, al mismo tiempo que para testimoniar a sus familiares la expresión sincera de nuestro sentimiento...

Hacemos constar nuestra más enérgica protesta ante las autoridades correspondientes...

MANRESA

EL CARACTER FIRME ES EL DEL INDIVIDUO

Todos sabemos cómo se desarrolló el conflicto de Potasas Ibéricas de Salient. Conflicto que recibió las caricaturas de las autoridades esquerranas...

Después de este lapso de dos años de miserias cotidianas, los obreros han reclamado aquello que les pertenece...

Naturalmente, se negaron a ello, prefiriendo quedarse sin trabajo antes de aceptar estas condiciones.

MANIFIESTOS SENSACIONALES

Ha visto la luz pública el famoso manifiesto de un grupo de afiliados a los Sindicatos de Oposición en la C. N. T.

No dicen: "Tiene la propaganda verbal y escrita será controlada y solamente autorizada siempre que de acuerdo con los postulados del Comunismo Libertario..."

Para terminar, el mismo papeletito le ha dicho, "un grupo de afiliados a la política", se organiza solo...

GERONA A TODOS LOS SINDICATOS DE LA PROVINCIA

Hace más de ocho días que los trabajadores de las Secciones de Cal y Cemento están en huelga...

Este Sindicato encarece a todas las organizaciones de la provincia, que no se presten a las maniobras de nuestra Patronal...

Si se nos presta esta solidaridad, nuestro triunfo es seguro.

Por el Sindicato del Ramo de Construcción. — La Junta.

RESURGIR CONFEDERAL

La C. N. T. resurge potente en las comarcas ampurdanesas. Los profanos en nuestras cosas se pisan ante este resurgir...

Estos camaradas, dándose cuenta de que urge ponerse al nivel moral y material de los demás obreros...

Los parias del campo de Pals, se rebelan contra la tiranía secular de sus opresores...

No hay duda que el éxito coronará la demanda hecha por la Sección de Pals...

Veremos si el señor Coll y demás granjeros de Pals tienen el atrevimiento de oponerse a estas justísimas aspiraciones...

Bagur. — Bagur es un pueblo de tradiciones y costumbres patriarcales. El comercio de coral...

Pero esto pasó ya; desapareció el comercio de coral, la flojera importada de América...

Gracias a la crisis, gracias a la miseria, fué posible que el estafador José María Pella...

Pero cayó Pella, el estafador, el sátrapa. Bagur ya no es un mercado de mujeres...

Bagur se incorpora al movimiento libertario, al movimiento obrero. Cuando los turistas visitan Bagur...

Palafrugell. — Los efectivos del Sindicato Unico de Oficios Varios de Palafrugell...

San Juan de las Fonts REORGANIZACION SINDICAL

Con lentitud se va reorganizando nuestro Sindicato. Los trabajadores van comprendiendo que para el mejoramiento moral y material...

SABADELL AVISO A TODA LA ORGANIZACION CONFEDERAL

Se pone en conocimiento de todos los Sindicatos, que el Sindicato Unico de Oficios Varios ha trasladado su local a la calle Francisco Maciá...

GERONA A TODOS LOS SINDICATOS DE LA PROVINCIA

Hace más de ocho días que los trabajadores de las Secciones de Cal y Cemento están en huelga...

Este Sindicato encarece a todas las organizaciones de la provincia, que no se presten a las maniobras de nuestra Patronal...

Si se nos presta esta solidaridad, nuestro triunfo es seguro.

Por el Sindicato del Ramo de Construcción. — La Junta.

MARTORELL IMPORTANTE CONFERENCIA

Tal como estaba anunciado, el compañero Herrera dió una conferencia sobre el tema: "Orientación ferroviaria"...

Con el local completamente lleno, empezó el acto con unas palabras del que preside, resumiendo la importancia de la conferencia.

A continuación el compañero Herrera dió comienzo a su disertación, haciendo un detallado estudio del movimiento obrero ferroviario desde 1920...

El compañero Herrera terminó su peroración manifestando que sólo integrando en la organización confederal y empleando sus métodos de lucha...

HOSPITALET DE LLOBREGAT SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES

Obreros del campo. La Comisión de Campesinos de este Sindicato os convoca a la reunión general que celebraremos mañana...

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

Informe de las gestiones realizadas por la Comisión en el Ayuntamiento de la localidad.

SOLIDARIDAD OBRERA

AÑO VII - EPOCA VI

Barcelona, martes, 18 de junio de 1935

NUMERO 1302

El control capitalista de la producción y el consumo ha fracasado. La dirección de este proceso debe ser entregado a los productores, que lo convertirá en una fuente de descanso y de bienestar para la colectividad

FICTICIA SUPERACION DE LA CRISIS

LAS INDUSTRIAS DE GUERRA SON LAS UNICAS QUE TRABAJAN AL MAXIMO RENDIMIENTO

Se habla constantemente y se manejan cifras sobre la reanimación económica del mundo capitalista durante los dos últimos años. Los países de base industrial, si hemos de atenernos a las estadísticas, son los que mejores perspectivas ofrecen desde el punto de vista de la reconstrucción de la maitrecha económica burguesa. Partiendo de la base 100 como unidad de producción industrial por país para el año 1929— año en que estalla la crisis internacional con máxima violencia—, tenemos los siguientes resultados por naciones:

Alemania, donde la producción descendió de 100 en 1929 al 53 por ciento en 1932, alcanza el 92 por ciento el 1935. Es decir, llega casi al nivel de 1929.

Japón, con 100 en 1929, 97 por ciento en 1932, alcanza el elevado nivel de 138'5 en 1935.

En Italia la producción se reduce al 66 por ciento en 1932, para llegar al 92 en 1935, es decir, casi al nivel de 1929.

Estados Unidos, centro de la crisis, reduce su producción industrial al 53 por ciento en 1932. En 1935 se experimenta una mejoría que llega al 74 por ciento.

Inglaterra, del 83 por ciento en 1932 llega en 1935 al 104.

Austria, del 64 en 1932, al 76 en el 1935.

Checoslovaquia experimenta una ligera mejoría de un 4 por ciento en relación a 1932 y Francia se mantiene estacionada.

Naturalmente, de acuerdo a las presentes cifras, asistimos a un proceso de reanimación industrial. Sin embargo, la ocupación de trabajadores no avanza con el mismo ritmo de

velocidad. Hay países que han superado el nivel de producción de 1929, sin que hayan resuelto el problema de la desocupación, que continúa siendo la más grave de las catástrofes descargadas sobre la humanidad.

Evidentemente, o ha habido una revaloración del utilaje industrial que permite multiplicar la producción prescindiendo del brazo obrero, o las cifras no responden a la realidad de los hechos, están confeccionadas con el fin de inyectar una dosis de optimismo con respecto a la situación del mundo. Puede haber lo uno y lo otro. Las estadísticas no acertarán nunca a reflejar la realidad de una situación más que de una manera aproximada.

Lo que nos interesa constatar es que la reanimación de las actividades industriales gira en torno a las medidas de defensa nacional y a las amenazas de guerra. No obedecen a una mejoría real de la crisis. El sistema capitalista sigue las empuñadas ahora como en 1931-32, momento culminante de la crisis.

Estudiando el balance de la vida económica durante el último año, el director de la Oficina Internacional del Trabajo aventura las siguientes reflexiones:

“Es notorio que se está dando gran expansión a la fabricación de armamentos en los principales países industriales, tanto por cuenta de sus propios Estados como por cuenta de Estados extranjeros. En qué medida, por ejemplo, puede atribuirse a esta causa el aumento notable que ha tenido la producción de hierro en lingotes y de acero en Alemania, Checoslovaquia, Estados Unidos, Ja-

pón, Reino Unido y U. R. S. S.? ¿Hasta qué punto tendrán el mismo origen las nuevas actividades de las industrias químicas, de la industria del automóvil, del vestido, del carbón?”

Exactamente. La reanimación de la industria italiana tiene su origen en los preparativos para la campaña en Etiopía y en la necesidad de prevenir en todos los terrenos contra los posibles conflictos internacionales que podía acarrear esta aventura. Los establecimientos metalúrgicos trabajaron al máximo en la fabricación y renovación de material de guerra. Los astilleros se lanzaron a la modernización de barcos viejos. Las fábricas de aviones y de automóviles funcionaron con toda su capacidad.

Los planes de defensa nacional de las demás potencias asumieron formas desmesuradas. Los presupuestos se pusieron a disposición de los ministerios de Guerra. La metalurgia recibió un impulso formidable, y con ésta, todas las industrias que de cerca o de lejos tienen algo que ver con los fines de la guerra. Obsérvese el incremento industrial en Japón, país guerrillista y conquistador, que pone a contribución de sus planes de expansión todos los recursos nacionales. Obsérvese también a través de la estadística que hemos publicado el resurgimiento de la industria alemana, que casi ha doblado la producción de 1932. Otro tanto ocurre en los Estados Unidos, Inglaterra, Francia y, ¿por qué no la U. R. S. S.? Se lanzan a los espacios millares de aviones; se construyen a toda prisa gigantescos acorazados, cruceros, etc;

se fabrican armas y explosivos en proporciones nunca vistas. Poseídos por el pánico, los Estados corren una carrera desenfrenada que conduce al precipicio. Los fabricantes de armas empujan. Alguien ha de ganar en todo esto.

A este fenómeno artificial que arruina a las naciones sin provecho; porque las riquezas arrancadas al pueblo no se invierten en industrias ni en obras útiles a la colectividad, se le ha dado en llamar “resurgimiento económico”, cuando en realidad constituye la dilapidación más fantásticamente inútil y peligrosa a que se han entregado los pueblos. Esta forma de reconstrucción económica, absolutamente falsa, que no resuelve los problemas de la crisis y sólo atiende los fines de la guerra, es la más peligrosa de las empresas en que ha metido a la humanidad la avaricia del gran capital y el despotismo de los Gobiernos. Es una economía conducida a aumentar los grados del calor que provocará el gran incendio. Es una economía de autodestrucción, que no tiene ninguna salida lógica y natural fuera de la guerra.

A esto se reduce el famoso incremento industrial que se señala como un buen augurio para la reconstrucción de las naciones. La reconstrucción sólo es posible partiendo de principios nuevos; abandonando el control capitalista de la producción y del consumo y entregando la dirección de este proceso a los productores mismos. Ahora, la superabundancia provoca la paralización y el hambre. Después será una fuente de descanso y de bienestar para la colectividad.

EN MADRID HAY PLANTEADOS VARIOS CONFLICTOS. EXISTE EL DE LA CONSTRUCCION. AYER ABANDONARON EL TRABAJO LOS OBREROS SASTRES Y LOS DE LA MADEIRA. TODA LA PRENSA DE DICHA CAPITAL SE OCUPA DE ELLO.

EL MINISTRO DEL TRABAJO DEJO QUE HOY SERIA DICTADO UN DECRETO CREANDO UN JURADO MIXTO CIRCUNSTANCIAL, EN VISTA DE QUE LOS PATRONOS Y OBREROS SE MUESTRAN FAVORABLES A LA ACCION DIRECTA.

DESDE BALSARENY

La Empresa Minera de dicha localidad provoca un serio conflicto.-Ayer los trabajadores se presentaron en la mina en actitud expectante

(Por teléfono)

Según nos informan los obreros que trabajan en la mina “Laminera” de dicha localidad, la Empresa, ya en el mes de febrero, intentó prescindir de buen número de empleados en la mina, cosa que se pudo evitar por la resistencia que opusieron todos en general.

Por lo visto, la Empresa no ha cesado durante los meses que median desde febrero a esta fecha en su empeño de provocar un conflicto, y al efecto, el sábado pasado, día 13, puso un aviso en la Administración, en el cual se notificaba el despido de todos, alegando para ello que tenía permiso de la Consejería de Trabajo de Cataluña.

NOTICARIO BREVE

Local - Regional - Nacional - Extranjero

BARCELONA

El alcalde está descomulgando unos días. Está discutiendo, estandando—se dice—, para dar forma a varias disposiciones dictadas por el Gobierno de Cataluña y el Ayuntamiento.

—Habló Cambó y dijo: “En el futuro habrá una mayor justicia social, menos hipocresía y más sinceridad.” Continuando, desde luego, que él ya no pertenecerá al mundo de los vivos.

GERONA

Una mujer, en un ataque, arrojó a la calle, desde el balcón, a un hijo de corta edad y después se arrojó ella. Ambos se encuentran en estado agónico.

SENET

Ayer tarde, en este pueblocillo de la provincia de Lérida, en un incendio perecieron tres personas, resultando varios heridos.

MADRID

Quién representará a España en la Asamblea del Consejo de la Sociedad de Naciones, que tendrá lugar de los días 26 al 30 de este mes, será el ministro de Estado, Barón, presidiendo de la delegación designada.

OVIEDO

Se celebró el pasado domingo un mitin que habían organizado las Juventudes Marxistas, hablando Largo Caballero. Se comentó la no asistencia de todos los diputados socialistas por Oviedo. Su peroración fué de tonos mesurados. Se comprendió, hay que hablar para la galería y también para los otros.

CASTELLON

En el Claustro Real, dió una conferencia el ex presidente del Tribunal de Garantías, Alvaro de Albornoz, combatiendo la jurisdicción de guerra en los Estados llamados democráticos, cosa que al siquiera pensó cuando ocupó altos cargos.

LONDRES

A los 62 años ha fallecido el escritor G. K. Chesterton.

PARIS

Están siendo comentadas unas declaraciones de Salvador Madariaga, acerca de las reformas más urgentes que, a su parecer, exige el Estatuto de Ginebra, las cuales podrían dar entrada, nuevamente, a Alemania, Estados Unidos y al Japón en la S. de N.

ESTOCOLMO

Ha presentado la dimisión total el Gobierno sueco, por haber sufrido en la Cámara una derrota, desnegándole un voto de confianza que pedía.

BRUSELAS

El Partido Liberal, que tiene varias miembros en el nuevo Gabinete presidido por Van Zeeland, ha votado un orden del día mostrándose discreto con la constitución del Gobierno actual y reclamando completa libertad de acción.

SOFTA

Ha hecho explosión un almacén de pólvora, propiedad de la Sociedad de Cazadores. Se derrumbó el edificio, resultando además cinco personas muertas y diez heridas graves.

POR UNA VIDA JUSTA

NI INDIVIDUALISMO NI GREGARISMO

Ni individualismo ni gregarismo: he aquí la fórmula concisamente, sana y justa de la vida humana. El individualismo nos conduce a la lejanía del origen de la vida animal, entrega al arbitrio de cada uno; el gregarismo nos conduce a la iniciación grosera de la vida en común. Todo ello representa el pasado que exaspera en su propia agonía. La psicología humana, las adquisiciones del espíritu y de la razón se oponen a los dos anacronismos: individualismo y espíritu gregario. Son éstas dos manifestaciones igualmente nefastas, y en vano se trataría de acorpar la vida de sus dictados.

Valiéndose del verbo se afirma y se consolida entre los hombres el concepto de lo justo; al propio tiempo el hombre va conociéndose mejor. Así es como el sofisma del egoísmo y el de la solidaridad gregaria, con su corolario, la tutela dictatorial, pierden toda justificación, revelándose como engaños y errores. En nuestros mismos días, entre las monstruosidades del régimen del oro, nacido del individualismo, la ley natural psicológica de interdependencia humana adquiere, de día en día, mayor relieve, mientras que decrece— a pesar de las manifestaciones pasajeras de gregarismo— el espíritu rebañ. No es posible cegar el avance de la conciencia libre y de la dignidad humana.

Desde la más ínfima partícula hasta la totalidad del Universo, pasando por el hombre y por la colectividad humana, hallamos dos grandes leyes que rigen soberanamente y en conjunto la vida de los organismos. Estas dos leyes, irrefutables como todas las naturales, universales y permanentes, son: autonomía y solidaridad, en pleno equilibrio y armonía.

Son leyes ineludibles. A pesar del caos de la hora presente, más allá de las convulsiones y del frenesí reaccionario se anuncia con visible claridad para quien sepa ver y comprender el advenimiento del orden nuevo, de la era nueva. De este or-

den quedará eliminado el arbitrario mediante una disciplina de origen y consistencia impersonal, quedando para la soberanía del Derecho humano.

Y entonces se podrá vivir al margen del individualismo y al margen del gregarismo. La vida será respaldiciente, justa y jovial.

TAMBIEN EL PROLETARIADO BELGA RESURGE



Bélgica es actualmente teatro de grandes huelgas reivindicativas. Como en Francia y España, su proletariado se moviliza y reclama mejores condiciones de vida. He aquí un grupo de huelguistas ante una fábrica de armas, vigilando la entrada, mientras las fuerzas del Gobierno la custodian.

LOS SUCESOS DE MALAGA

El entierro de nuestro compañero Carlos Santiago Robles dió lugar a una imponente manifestación proletaria. La comitiva atravesó toda la ciudad en medio del orden más perfecto

Málaga, 14. — El cadáver del sindicalista Carlos Santiago Robles, ha sido llevado al depósito del cementerio de San Rafael, pero los compañeros de la C. N. T. han expresado su

deseo de que reciba sepultura en el de San Miguel, que está al otro lado de la capital. También quieren que el entierro tenga la mayor solemnidad.

La sesión que celebró el Ayuntamiento se levantó a poco de iniciada en señal de duelo por las muertes violentas de estos días y se acordó costear los gastos de los entierros de las víctimas, así como lamentar profundamente estos sucesos que no deben repetirse por bien de las clases obreras y de Málaga.

—En el día de hoy la tranquilidad es completa. No se ha producido el menor incidente. Sólo se han registrado algunas coacciones. La fuerza pública sigue distribuida por los lugares donde es más densa la concurrencia de obreros, centros sindicales, etc. Se practican cacheos y algunas detenciones.

Esta tarde a las tres, ha partido de la explanada de la estación de los Andaluces, el entierro de Carlos Santiago Robles, de la C. N. T., muerto ayer a tiros en la acera de la Marina. El cadáver ha sido trasladado desde el cementerio de San Rafael al de San Miguel, atravesando toda la capital por el centro de la misma.

Esta conducción ha ido unida a la del cadáver de la niña Francisca Manzanera Cruz, muerta por una bala perdida en la calle del Carril.

La comitiva ha desfilado con perfecto orden. Figuraban numerosas coronas rojas con lazos rojos y negros; los féretros, que iban envueltos en la bandera roja y negra, eran llevados a hombros por elementos de la Juventud Libertaria. Detrás iban las carrozas, y finalmente una larga comitiva de obreros.

Los taxistas afiliados a la C. N. T. han ido con sus coches, formando una doble fila a uno y otro lado del acompañamiento. Durante el paso de la manifestación, todos los establecimientos han permanecido cerrados.